

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମସ୍ତ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତୀ, ୧-୨୨, ରତ୍ନକରତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠାରୁ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମତ ହେଉଥିବା ଭଗଜନାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଗଉଳ ଭାଜିଲି ଝାଢ଼ି ଦି' ସଉତୁଣୀ ଜରି ବସିଲୁ ଗୋସେଇ ଆସିବା ପାଇଁ।

ଦି' ସଉତୁଣୀ ମଧ୍ୟରେ ଅହିନକ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ରହିଥାଏ। କେହି କାହାର ଶିରୀ ଦେଖି ସହି ପାରିନ ଥାନ୍ତି। ସାମା ଆଗରେ ନିଜରପଣିଆ ଦେଖିଲେ ହେବାକୁ ଯାଇ କେହି କାହାଠାରୁ ପଛରେ ପଡ଼ିଯିବାକୁ ଚାହଁ ନ ଥାନ୍ତି। ଏପରିଭାବେ ପତି ସୋହାଗିନୀ ଜାହିର କରିବାକୁ ନେଇ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଚଣାଓଟରା ବା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି ପହୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଚୋରି, ଚୋରି ଉପରେ ହେମା ଜୋରି।

କେତେକ ମାନସମ୍ମାନ ଭୁଲି ଚୋରି ଭଳି ଗୁଣ୍ୟ ପଛ ଆପଣେଇଥାନ୍ତି। ସର୍ବ ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କୁ ଚୋର ବୋଲି ଆଖ୍ୟା ଦେଲେ ନିଜକୁ ସତୋଟ ଦେଖାଇ ହେବାକୁ ଯାଇ ଗାଳୁ ମାରିଥାନ୍ତି। ଚୋରିକରି ତହିଁରେ ଲଜିତ ନ ହୋଇ ମୁହଁ ଫୁଟାଣି ମାରିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚିତ ଭଗଜନାଳି, ପ୍ରବାସ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ -ପ୍ରାମ୍ବ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ... ରାଜ୍ୟରେ...

କେଉଁ ଅନାଦି କାଳରୁ ରହି ଆସିଛି। ଗତ ୮୩ ବର୍ଷ ଧରି ଦେଶର ଆଧୁନିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଗତି କରିଛି। ଗତ ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଗତି ହୋଇଛି। ତେବେ ୧୯୩୧ ପରଠାରୁ ଜନଗଣମାନେ କାଚିଭିକିକି ଗଣନାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଆସନ୍ତା ଜନଗଣନାରେ ଏଭଳିବିଧି, ଏସ୍‌ସି-ଏସ୍‌ଟି ବର୍ଗ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗଣନା କରାଯିବ। ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୧୫୦ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିପାରିଲେ ବାପୁଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସୁନାମୋଗ୍ୟ ସେ ଯାଜ୍ଞିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ କାଚିଭିକିକି ଜନଗଣନା କରିବାକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭାରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ଆଣିଦେଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରୁହାଣି ମଧ୍ୟ ରୁଜ୍‌ଜ୍ କରି ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ ପରିବାରଗୁଡ଼ିକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅକ୍ଷମଣୀୟ ଭୁଲ ପାଇଁ ଦାୟୀ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ପାଇଁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଲାଗି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସୁକ୍ରେ ଓ କାନାଡା ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ଭାରତକୁ ଉଦ୍‌ଧରଦାୟୀ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୁକ୍ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିନିର ଜେଲେନ୍‌ସ୍କି ବିମାନ ଖସାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସହ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଆଇନର କାଠଗଡ଼ାରେ ଛିଡ଼ା କରାଇବା ନେଇ ସେ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା ଭୋଲୋଡିନିର ଦେହବୁକରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାନାଡା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଷ୍ଟିନ ଟ୍ରୁଡୋ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଘଟଣାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ସେ କାନାଡାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ କାତାୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ସେ, ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ୧୭୬ ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ୮୨ ଏବଂ କାନାଡାର ୨୩ ଜଣ ଥିଲେ। ସେହିପରି ସ୍ୱିଡେନର ୧୦, ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ୪, ଜର୍ମାନୀର ୩, ଓ ବ୍ରିଟେନର ୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ୯ ବିମାନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ଜଣ ହେଉଛନ୍ତି ସୁକ୍ରେ ବାସିନ୍ଦା। ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ବିମାନ ୨୦୧୬ରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ବୋଇଫ୍ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ଦୁଇଦିନ ତଳେ ଏହାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସୁକ୍ରେ ଜର୍ମାନୀର ନ୍ୟାସନାଲ୍‌ଆରମ୍‌ଏଲ୍‌ପ୍‌ସ୍‌ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌ଆଇଡି କହିଛନ୍ତି।

ଭୁଲ୍‌ରେ...

ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ବିମାନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ୧୭୬ ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଭାରତ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ଯାତ୍ରିକ ଭୂମିକିତ ବୋଲି ଧରିନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଭାରତର ମିଶାଇଲ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବାକୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା। ଆମେରିକା ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଭାରତର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ କହୁଥିବାବେଳେ ଅଭିଯୋଗକୁ ବାରମ୍ବାର ଖଣ୍ଡନ କରୁଥିଲା ତେହେରାନ। ତେବେ ଶୁକ୍ରବାର ନ୍ୟୁୟର୍କ ଟାଇମ୍‌ସ୍ ଏବଂ ସିଏନ୍‌ଏନ୍ ସମେତ କେତେକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପକ୍ଷରୁ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ବେକର ଭିତ୍ତି ଓ କାରି କରାଯିବାର ଦିନକ ପରେ ଭାରତ ନିଜ ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ଭାରତର ସଶସ୍ତ୍ର ବଳ କେନେରାଲ ଷ୍ଟାଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତିରେ ଶନିବାର କୁହାଯାଇଛି ଯେ ରୁଧିବାର ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷା ବଳ ହାତ୍ୟାସ୍ତ୍ର ଆଲଟରେ ରହିଥିଲା। ସ୍ଥିତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜଟିଳ ଥିବାବେଳେ ଆମେରିକା ନିର୍ମିତ ବୋଇଫ୍ ୭୩୭-୮୦୦ ଇସ୍‌ଲାନିକ୍ ରିଭୋଲ୍ୟୁସନାରି ଗାର୍ଡ୍ କର୍ (ଆଇଆର୍‌ଜିସି) ସାମରିକ କେନ୍ଦ୍ରର ଅତି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଞ୍ଚଳର ନିକଟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁ ଏହା ଶତ୍ରୁପକ୍ଷର ବିମାନ ବୋଲି ମନେକରି ଏହାକୁ ମିଶାଇଲ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗକୁ ଯେମିତି ଏଭଳି ଭୁଲ ନ ହେବ ସେ ଦିଗରେ ସର୍ବାଧିକ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରାଯିବ। ଭାରତର ସହିଷ୍ଣୁତାପାତ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ମହମ୍ମଦ ଜାଭେଦ ଜରିଫ୍ ଏହି ଭୁଲ ପାଇଁ କ୍ଷମାମାଗିଛନ୍ତି। ଆମେରିକା ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିବା ସକଟ ଯୋଗୁ ଏହି କୃତ୍ରିମ ଦୁଃସାହିକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିଲା, ଯାହାକି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଓଡ଼ିଶାର...

ଶ୍ୱେଦେନ୍ଦ୍ର ସେଞ୍ଚେନାରୀ ମେଡାଲ ଫୁଲର ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ଇକୋନୋମିକ୍ସରୁ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ସହ 'ଡ. ମନମୋହନ ସିଂ ସ୍କୁଲ' ପାଇଥିଲେ। କେଏନ୍‌ୟୁରେ ଇକୋନୋମିକ୍ସରେ ଏମ୍‌ଫିଲ୍ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଅଂଶୁମାନ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅର୍ଥବିଦ୍ୟାଳୟ ଇକୋନୋମିକ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ପଲିଟିକାଲ୍ ସିଭିଲ୍ ବିଭାଗର ମାହାନେତୃ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ଘର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଚୋରମରାରେ। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପୋଷ୍ଟାଲ୍ ସର୍ଭିସ୍ ସଦସ୍ୟ ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ଡିପ୍ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫର କେନେରାଲ ସନ୍ତୋଷ

ପା'ବାପାଙ୍କ ପ୍ରେରଣା ସଫଳତା ଦେଲା : ଅଂଶୁମାନ



ମାତା ପିତାଙ୍କ ସହ ଅଂଶୁମାନ। ଆଇଇଏସ୍ ୨୦୧୯ର ରେଜଲ୍ କାହାରିବା ପରେ ଅଂଶୁମାନ ବହୁ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହିତ ଏହାର ଶ୍ରେୟ ମା'ବାପା, ଅଜା, ଗୁରୁଜନ ଓ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦୁଇଥର ବିଫଳ ହେବା ପରେ ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ପରିବାରର ସହଯୋଗ ତାଙ୍କୁ ସଫଳତା ହାସଲ ଲାଗି ଉତ୍ସାହିତ କରି ଆସିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମା' ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ପ୍ରଫେସର ଓ ବାପା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ। ତେଣୁ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ବିଭିନ୍ନ ସର୍ତ୍ତାବଳୀରେ କିପରି କାମରେ ଲାଗାଇ ହେବ ସେଥିନିମନ୍ତେ ଉତ୍ତମ ନିକଟରୁ ପ୍ରେରଣା ମିଳିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ମା' ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ

କାମିଲା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ତଥା ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ର ପ୍ରଫେସର ମିତାଲି ଚିନାବାଲ୍ ପୁଅ। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ସଫଳତା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଭୁଜ୍ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସେବା ଆୟୋଗ (ୟୁପିଏସ୍‌ସି) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଆଇଇଏସ୍ ପରୀକ୍ଷା ୨୦୧୯ ଜୁନ୍ ୨୮ରୁ ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ନିକଟରେ ପର୍ଯ୍ୟୋଗିତ ଚେଷ୍ଟା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ମୋଟ ୩୨ ସି.ପି. ପାଇଁ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସାଧାରଣବର୍ଗରେ ୧୪ ସି.ପି. ଥିବାବେଳେ ଇଡିଏସ୍‌ସିରେ ୩, ଓସିସିରେ ୮, ଏସ୍‌ସିରେ ୫ ଓ ଏସ୍‌ଟିରେ ୨ ସି.ପି. ରହିଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ବିତୀୟରେ ଶ୍ରେଣୀ ସିଂ ଓ ତୃତୀୟରେ ରାଧିକା ଶର୍ମା ରହିଛନ୍ତି।

'ସିଲାବସ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଭଲ ଭାବେ ପଢ଼ନ୍ତୁ'

ନିଜ ଅଭିଜ୍ଞତାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯାହା ବି ସିଲାବସ୍ ଅଛି ତାହାକୁ ଫଳେ କରନ୍ତୁ। ଅଳ୍ପକିଛି ପଢ଼ି ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ୍ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ସିଲାବସ୍ ଅନୁଯାୟୀ, ଭଲ ଭାବେ ସବୁଦିନ ପଢ଼ିଲେ ନିହାତି ଭାବେ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟରେ ବହୁତ ଓଡ଼ିଆ ସ୍ଥାନ ପାଇପାରିବେ। ଆଗକୁ ଯୁଁ ଆଶା କରିବେ ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ଅନେକ ଓଡ଼ିଆ ସ୍ଥାନ ପାଆନ୍ତୁ। ମାନ୍ୟବର ପ୍ରଭାବ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ଯୋଗୁ ଭାରତରେ ଏହାର ପ୍ରତିଫଳନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଥିନିମନ୍ତେ ଭାରତ ସରକାର, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସହଯୋଗୀ ଭାବେ ଆଇଇଏସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଂଶୁମାନ କହିଛନ୍ତି।

#MyPaperBagChallengeରେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ଧରତୀର ପାଠିକାପାଠକ



ମୌସୁମୀ ନାୟକ ପାୟୁଷ ଦାଶ



ଭାଗୀରଥ୍ ମହାପାତ୍ର ଇନ୍ଦୁମତୀ ସାମନ୍ତରାୟ

ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନିତ ପାଇଁ ପଠାନ୍ତୁ plasticfreeodishadht@gmail.com

୯୮୩ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ ଜରିବ ଆଇପି କ୍ୟାମେରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୧(ସ୍ୱପ୍ନା) ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥର ପ୍ରମୁଖ ଷ୍ଟେଶନଗୁଡ଼ିକରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୃଦ୍ଧି। ରାଜ୍ୟର ବଡ଼ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଆଇପି ସର୍ଭେଲାନ୍ସ କ୍ୟାମେରା ଲାଗିବ। ଏଥିପାଇଁ ରେଳଡେପ୍ଟ ବୋର୍ଡ୍ ଅନୁମତି ଦେଇସାରିଛି। ଷ୍ଟେଶନ ପ୍ରତୀକ୍ଷାକ୍ରମ, ଟିକଟ କାଉଣ୍ଟର, ପାର୍କିଂ, ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାର, ପ୍ରସ୍ଥାନ ଦ୍ୱାର, ପ୍ଲାଟଫର୍ମ, ଫୁଟ୍ ଓଭରବ୍ରିଜ୍, ବୁକିଂ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ପ୍ରୋଗେକ୍ସନ୍ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସର୍ଭେଲାନ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ରେଳଡେପ୍ଟ ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ନିର୍ଭୟା ଫାଷ୍ଟ୍ ରେଳଡେପ୍ଟ୍ ମିଳିଥିବା ୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଦେଶର ୯୮୩ ଷ୍ଟେଶନରେ ଏହି କ୍ୟାମେରା ଲାଗାଇବାକୁ ରେଳଡେପ୍ଟ୍ ସ୍ଥିର କରିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦେଶର ୨୦୦ ଷ୍ଟେଶନରେ ଏହି

ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗଛରେ ପିଟିହେଲା କାର ପରିବାରର ୩ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଚାଳକ ମୃତ



ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ କାର୍

ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଆଉ ମାତ୍ର କିଛି କିଲୋମିଟର ବାକି ଥିବା ବେଳେ କରଡ଼ା ଛକଠାରେ ଚାଳକ ଜଣକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗାଡ଼ିଟିକୁ ରାସ୍ତାର ଘାଟଣା ସଙ୍ଗେ ଥିବା ଏକ ଗଛରେ ପିଟି ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ମଧୁସିନ୍ଧୁରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଶରଣକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚାଳକ ଅବସ୍ଥା ସୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଶନିବାର ସକାଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବାଟରେ ଚାଳକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଶରଣକୁଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ କବଚ କରି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ୪/୨୦ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ଶରଣକୁଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ କିଶୋର ହେମ୍ବ୍ରମ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଚିରଞ୍ଜୀବୀଙ୍କ ଘାସାଦେଇପୁରଠାରେ ଏକ ରାଜସ୍ୱ ମିଲ୍ ରହିଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ନିୟୋଗିତ ଗ୍ରାମ ନେଲିଆସାହିରେ ଶୋକର ଛାନ୍ଦା ଖେଳିଯାଇଛି। ଚିରଞ୍ଜୀବୀ ଓ ଚାଳକ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଗୋଟିଏ ଜୁଇରେ କିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାନ୍ଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

- ମେଷ: ଆଜିର ସମସ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବକୁ ପରିବାର ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଶୁଭକଳିତ ରହିବ। ସାମାଜିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଲୋକଙ୍କ ଖାତିର ରହିବ ଓ ଏକାଦଶୀ ଶୁକ୍ଳ ଯୋଗୁ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ଆକଳ୍ପିକ ଭାବରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ି ହୋଇଯିବ। ଖର୍ଚ୍ଚଭାର ବୃଦ୍ଧି, ଅଭିଳାଷିତ ଦ୍ରବ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତିରେ ସମସ୍ୟା, କଟେରି ମାମଲା ଯୋଗୁ ତିକ୍ତାପ୍ରକଟ କରିବେ।
ବୃଷ: ମିତ୍ରଗୁହୀ ରାଶ୍ୟାଧିକ ପ୍ରଭାବରେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନକୁ ଉତ୍ସାହିତ ହେବେ। ଆଶା କରିଥିବା ବିଗଳୁ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତିର ମାର୍ଗ ସୁଗମ ହେବ। ଅପିସରେ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ବନ୍ଧୁ ଅପୂର୍ବଧାରେ ପକାଇପାରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମୁଗଶିରା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ବିଶେଷ ଭ୍ରମଣ ହେତୁକ୍ତ ଛାଡ଼ି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ।
ମିଥୁନ: ଧନସ୍ଥାନରେ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସ୍ଥିତି ପ୍ରଭାବରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ଅତଳ ରହିଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଦୂରଦିଗ୍ତ ହେବ। କୁଟୀରଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ରହିଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂର ହୋଇଯିବ। କେତେକ ଅବହେଳିତ ସ୍ଥିତିତ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ସଂଗଠନକର ରହିବ ନାହିଁ।
କର୍କଟ: ଶୁଭକ୍ରମ ପ୍ରଭାବକୁ ଦୈନିକ ସୁଖୀ ସମାଜ ମାନସିକ ପ୍ରସନ୍ନତା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍ସାହିତ କରାଇବ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ, ସଭାସମିତି, ସମାଜ ଓ ରାଜନୀତିକ୍ଷେତ୍ର ସକାଶେ ନିର୍ଦିତ ବହୁତ ଭଲ। ଅଶ୍ୱେଷା ନକ୍ଷତ୍ର କଥାବତ୍ତାରେ ସଂସଦତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାହଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପଡ଼ିବେ। ଶିକ୍ଷା,ପରୀକ୍ଷା, ରଣ ପରିଶୋଧ ଓ ଦୂରଯାତ୍ରାରେ ଆଶାଜନକ ସୁଫଳ ପାଇବେ।
ସିଂହ: କର୍ମାଧିକ ରାଶିକୁ ଦେଖୁଥିବାରୁ ଅତଳ ରହିଥିବା କାମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସକାଶେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ଆର୍ଥିକ ଅନଟନକଳିତ ଧାର ଉପାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସାହିତ୍ୟ ବର୍ଣ୍ଣା, ଗବେଷଣା, ଏକେଡ୍, ସାଧ୍ୟବିକତାରେ ପ୍ରଂଶସିତ ହେବେ। ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିରୁଦ୍ଧରେ କୌଣସି କାମ କରି ପଶ୍ୟାତପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।
କନ୍ୟା: ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରଭାବରେ ଭାଲ,ବନ୍ଧୁ ଓ ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହିତ ପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପିତ ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସକାଶେ ଅସଂଗଠନ କାରଣ ହୋଇପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚ ଫଳ ପ୍ରାପ୍ତିର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭରୋପାଳକୁଳୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ବୃଦ୍ଧିତତ ଧ୍ୟାରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ।
ତୁଳା: ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରଭାବରେ ଭାଲ,ବନ୍ଧୁ ଓ ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହିତ ପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପିତ ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସକାଶେ ଅସଂଗଠନ କାରଣ ହୋଇପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚ ଫଳ ପ୍ରାପ୍ତିର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଭରୋପାଳକୁଳୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ବୃଦ୍ଧିତତ ଧ୍ୟାରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ।
ବିଛା: ଅନୁକୂଳ ଗ୍ରହସ୍ଥିତିରୁ ସାମଗ୍ରିକ ସୁଖ, ସୁବିଧା ମଧ୍ୟରେ ଦୈନିକ ଓ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ବିଚ୍ଛେଦାତ୍ମକ ସ୍ଥିତି ଅନୁଭାଷା ପାଇଁ ସାମାଜିକ ମନଃସ୍ତର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ କରି ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରି ପାରନ୍ତି। ଖଳପ୍ରକୃତି ଲୋକମାନେ ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ କରି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ।
ଧନୁ: ମନ ପୂରାବକ କାର୍ଯ୍ୟସାଧନ କରିବାରେ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ ହେବେ କିନ୍ତୁ ସାଧାରଣ କଥାରେ ପାରିବାରିକ କଳହ ଲାଗିବ। ବିଶେଷଭ୍ରମଣ ଓ ଖାଦ୍ୟପେୟର ଅନିୟମିତତା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନିର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ଖୋଜୁଥିବା ଜିନିଷ ସୁବିଧାରେ ପାଇଯିବେ। କୃତା ଓ କୃତିତ୍ୱ ସାଙ୍ଗକୁ କାର୍ଯ୍ୟସଫଳତାକୁ ନେଇ ପଡୋଶୀମାନେ ଭୂରି ଭୂରି ପ୍ରଶଂସା କରିପାରନ୍ତି।
ମକର: ଚନ୍ଦ୍ର ଶୁଭଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯାହା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ପାଇବେ ଓ କାମ ହାସଲରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, ଗବେଷଣା, ଅନୁସନ୍ଧାନ, କୃଷି, ବାଣିଜ୍ୟ ତଥା ରାଜନୀତିରେ ଚେଷ୍ଟା ସଫଳ ହେବ। ମାତ୍ର ସଭାସମିତିରେ ବାକ୍ ଅସଂଯତତା ଯୋଗୁ ପୁସ୍ତକ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ଶାରୀରିକ ସୁସ୍ଥତାକୁ ଫେରି ଆସିବ ଓ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ।
କୁମ୍ଭ: ଶୁଭକ୍ରମ ଶୁଭକୃତ୍ୱ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଜ କରି ସମାଜନିକ ସ୍ଥିତିରେ ରହିବେ। କର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ସାମାଜିକ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି। ବିବାହ, ଘଟଣା କିମ୍ବା ମାଲିକାନାକର୍ମରେ ସ୍ଥିତି ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ପୂର୍ବପରି ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିବାରୁ ଅନିଷ୍ଟା ନକ୍ଷତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ରହିବେ।
ମୀନ: କର୍ମାଧିକରେ ଗ୍ରହଯୋଗ ପ୍ରଭାବକୁ ଦୈନିକ ସାହାଯ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ଗତ ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଗତି ମନୋବାଳ ବୃଦ୍ଧି କରିବ। ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ହାସଲ କରିବା କାରଣରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ବନ୍ଧୁ ଦେଖାଥିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତରେ ଶିଳ୍ପୀ କରାଯାଉଛି। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ କଳା ସାହିତ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନର ଆଶା ରହିଛି।

ଆଜି ଜାନୁୟାରୀ ୧୨ ତାରିଖ, କାତାୟ, ମୂର୍ତ୍ତି ଦିବସ, ପୁଷ୍ୟାଭିଷେକ, ରାକାଭିଷେକ, ଶ୍ରୀମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସବ, ସାମା ବିଦେବାନିୟମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ମାଘ କୃଷି ବିତୀୟା ରବିବାର, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ପୁଷ୍ୟା/କର୍କଟ, ମେଷ ରାଶିର ଘାତବାର, ବିତୀୟାରେ ଏକୋଦିଶ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରୀକ୍ଷ, ସକାଳ ୧୨।୧୧ମି. ଗତେ ୧୧।୧୨ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁପବେଳା। ଦିବା ୧୧।୧୫ମି. ଗତେ ୧୧।୧୬ମି. ମଧ୍ୟ ମାହେନ୍ଦ୍ରବେଳା। ଅପରାହ୍ଣ ୧୨।୦୦ମି. ଗତେ ୧୨।୧୨ମି. ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ।



ବିପଜନକ ବର୍ଷ ହେବ



ଆକାର ପଟେଲ

ନାଗରିକଙ୍କ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଜାରି ହେବା ସହ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଲାଗୁକରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଢ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆଗରେ ଦେଶ ସାରା ପ୍ରଦର୍ଶିତ ପ୍ରତିବାଦ ଅର୍ଥହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଲା । ଏହି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଧ୍ୟାଓକଶ୍ୱାରପ୍ରସଙ୍ଗରେକୋର୍ଟଯେପରିରିଭାୟଦେଲେ, ସେଥିରୁ ମନେହେଉଛି ଏହି ରାୟ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଚାହୁଁବା ପୂର୍ତ୍ତାବକ ହେବ ।

ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଉପରେ, ବିଶେଷତଃ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନେତାଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରାଗଲା । ସେମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳୁ ବୋଲି ଦାବି ହେଉଛି । କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଯିଏ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ ହିଁ ପୋଲିସ୍ ଦୋଷୀ ବୋଲି କହିବା ସହ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମିତ ଦିଆଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍‌କୁ ପ୍ରଶ୍ନାସନଠାରୁ ଅଲଗା ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ, ମାତ୍ର ବାସ୍ତବରେ ତାହା ସତ ନୁହେଁ । ଥିଓରୀ ଅନୁସାରେ ବି ପୋଲିସ୍ ଆଉ ପ୍ରଶ୍ନାସନଠାରୁ ଅଲଗା ନୁହେଁ । ସରକାର ଯାହା କହିବେ ପୋଲିସ୍ ସେଇଆ କରିବ । ଯେହେତୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଗ୍ଲାନାୟ ଅରବିନ୍ଦ କେକ୍‌ରିଫ୍‌ଲ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ନୁହେଁ, ବରଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛନ୍ତି, ତେଣୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହାଙ୍କ ଇସାରାରେ ହିଁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଯେତେବେଳେ ଜଷ୍ଟି ଓ କମ୍ପ୍ଲାଇନ୍ସ ଅଲଗା କରାଗଲା ଏବଂ ସେଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବଳ ପଞ୍ଜିରୀ ମାଗୁଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ମୁଁ ଜଣେ ଗ୍ଲାନାୟ ସାଧାଦିକଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, ଏବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ରଣନୀତି କ'ଣ । ସେ କହିଲେ ଯେ, କିଛି ନୁଆ କଥା ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ତୋତାଲକ୍ଷ୍ମୀଠାରୁ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି କଡ଼ା ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଶ୍ନାସନକୁ ନିବେଶି ମିଳିଛି । ସେଇଆ ବାସ୍ତବରେ ଘଟିଛି । ବିନା ଅଭିଯୋଗ ବା ବିନା ଅପରାଧରେ ରାଜ୍ୟର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି । ଅନେକ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ବି ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନ ଗତିବିଧିକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କର ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମେଳି କରିବାର ଅଧିକାର ନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କର ସବୁ ଯୋଗାଯୋଗ ସୁବିଧାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ଦରଜା ବାହାରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବାହିନୀ ସର୍ବଦା ପହରା ଦେଉଛନ୍ତି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏ କଟକଣା ହତାହତ ଆଧିକାର କୌଣସି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ବି ନାହିଁ । ଅଥଚ ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଭାରତୀୟମାନେ ତଥା ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟ କେଉଁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିବେ ତାହାକୁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ମୋଦି ଓ ଅମିତ ଶାହା ହିଁ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି । ନାଗରିକଙ୍କୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମୋଦି ଓ ଶାହାଙ୍କ ବସ୍ତବ୍ୟୁ ଆମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସହଜରେ ବୁଝିପାରିବା । ପ୍ରତିବାଦ ଜ୍ଵାଳିତ ହେବା ଦେଖି ମୋଦି ତାହାକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ କହିଲେ ଯେ ସାରା ଦେଶରେ ଏନିଆରସି ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏହା ଲାଗୁ ହେବନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହି ନ ଥିଲେ । ଯେଉଁମାନେ ଆସାମ ପରି ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଏନିଆରସି ଲାଗୁ କରାଯିବା ନେଇ ଉଦ୍‌ଦିଗ୍ଧ ଥିଲେ ଏହା ସେମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିଲା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଅନ୍ଧକାରୀ, ସ୍ତରରେ ଭାରତର ସୁନାମରେ ଯେଉଁ ଆଞ୍ଚ ଆସୁଛି ତାକୁ ହକମ କରିଦେବା ପାଇଁ । ତାଙ୍କର ଅନୁମୋଦନ ମିଳି ନ ଥିଲେ ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟଶଙ୍କର ଆମେରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକକୁ ଉଠିଆସି ନ ଥାନ୍ତେ । ଆଗକୁ ଏହା ଏକ ବିପଜନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାକୁ ଜାତୀୟ ଜନସଂଖ୍ୟା ପଞ୍ଜିକା (ଏନ୍‌ପିଆର) ସକାଶେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଘର ଘର ବୁଲିବେ, ଯାହା ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜିକା (ଏନ୍‌ଆରସି) ଲାଗୁ କରିବାର ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପ । ଯେତେବେଳେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକନିଜ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ଚାଲିଯିବା ନେଇ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିବେ, ସେତେବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶାଧିକାରୀ ପ୍ରତିବାଦୀକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଆହୁରି ଭୟଙ୍କର ହୋଇଉଠିବ । ସେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟ ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କୁ ବସିବ ନାହିଁ ।

ତୋରାଲୁଡ଼ ଟ୍ରମ୍ପ ହୁଏତ ବିଚାର ଥର ପାଇଁ ନିର୍ବାଚିତ ନ ହୋଇପାରନ୍ତି ଏବଂ ଏ ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ ଜଣେ ଡେମୋକ୍ରାଟ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହୋଇପାରନ୍ତି । ଭାରତ ନିଜ ଦେଶରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିର୍ବାଣ ଆଚରଣ କରୁଥିବା ଦେଖି ସେ ମୋଦି ତଥା ଭାରତ ସହ ବନ୍ଧୁତାବାଦୀ ନ ହୋଇପାରନ୍ତି । ତା' ପରେ କ'ଣ ହେବ ? ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାର ଭାବୁଛନ୍ତି, ଏବେ ଯାହାକିଛି ଘଟୁଛି ତା' ଉପରେ ତାଙ୍କର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଅଛି । ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ତଳନୁତ୍ତର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପ୍ରତିବାଦକାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବେଳେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପତ୍ତି ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଜେଏନ୍‌ୟୁଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କମ୍ପ୍ଲାଇନ୍ସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କ ଅଧିକାର ଉପରେ ମୋଦି ସରକାର ନିଜର ଅଧିକାର କାହିଁର କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲକଥା ହେଲା ମୋଦିଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସରକାରରେ କେହି ନାହାନ୍ତି । ସେ ଯାହା କରୁଛନ୍ତି ବା କରୁଛନ୍ତି, ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ସଭା ଏମ୍‌ପି ତାହାର ସମର୍ଥନ ଓ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛନ୍ତି । ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏ ନେଇ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ, ଯାହା ଆମେ ଦେଖୁଆସୁଛୁ । ତେବେ ମୋଦି ସରକାର ନିଜର ଆଦର୍ଶଗତ କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ତ୍ତା ଦେଶ ଉପରେ ଥୋପିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ପାଠିତ ନାଗରିକମାନେ ନିଜର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଯାହା ଲଜ୍ଜା କରିପାରନ୍ତି ଏବଂ ଏହି କାରଣରୁ ୨୦୨୦ ଏକ ବିପଜନକ ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ।

Email: aakar.patel@gmail.com



ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ

ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀକୁ ସ୍ମରଣ କରିବା ଉପରେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି । ଜାନୁୟାରୀ ୧୨ ଆସିଲେ ଦେଶ ଓ ବିଦେଶର ଅସଂଖ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ଏହି ଦିବସକୁ ମନେ ପକାଇଥାଆନ୍ତି । ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ନାମ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଗଜ୍ଞା, ଯୋଗୀ, ପ୍ରଞ୍ଚାପୁରୁଷ, ସୁବ ସନ୍ନ୍ୟାସୀ ଆଦି ଅନେକ ବିଶେଷଣ ଲଗାଯାଇଥାଏ । ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସଙ୍କୁ ଜୀବନରେ ଗ୍ରହଣ କରି ସେ ଏପରି ହୋଇପାରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଆଜିର ସୁବପିଠି ବିନା ଆଦର୍ଶରେ ସଫଳତା ପାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରୁଛି, ଯାହାଫଳରେ ସେ ବିଶ୍ୱଜ୍ଞାନିତ ଓ ଉଦ୍‌ଭ୍ରାନ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏଭଳି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କର ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ରହିଛି ।

ସୁବାସନା ହେଉଛି ଜୀବନର ସବୁଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ସମୟ । ଏହାକୁ ଯିଏ ଭଲ ଭାବେ ଉପଯୋଗ କରିପାରିଛି ସେ ତାହାର ମହାର୍ଯ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧି ପାଇଛି । ସ୍ୱାମିଜୀଙ୍କ ଶରୀର ଗଠନ, ପ୍ରଞ୍ଚା, ଧ୍ୟାନ ଓ ଦୃଢ଼ମନା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୁବପ୍ରାଣକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ହେଲେ ଆଜିର ପିଠି ପଢ଼ାବହି ବ୍ୟତୀତ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ସାହିତ୍ୟ କିମ୍ବା ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବାକୁ ଅମଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଆଖିଏଡ଼ ଫୋନ୍‌କୁ ସବୁଦିନ ବିକଳଭାବେ ଧରିନେଇଛି । ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ସ୍ତରରେ ଯୋଗାଯୋଗ ଓ ସମ୍ପର୍କ ଏହା ଉନ୍ନତ ମାଧ୍ୟମ ପାଇଥିବାରୁ ଏହାର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଖୁଣି ହେଉ ନାହିଁ । ଅବଶ୍ୟ ଏହା ଅନେକ ସ୍ୱାକାର କରିବେ ଯେ ସେହି ଯନ୍ତ୍ରି ଭିତରୁ ଯେତେ ମାତ୍ରାରେ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରାଯାଇପାରେ, ଆଜିର ପିଠି ତାହାକୁ ସାଫଳିତାକୁ ନାହିଁ । ଦିନ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ସେହି ଯନ୍ତ୍ରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତିରେ ଶଯ୍ୟାକୁ ଗଲା ଯାଏ ଏହା ସାଥୀ ପାଇଛୁଛି । ସେଥିରେ ବ୍ୟାୟାମ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ମିଳିପାଉଛି । କିନ୍ତୁ ଫୋନ୍‌ଦ୍ୱାରା ତାହାର ସବୁପ୍ରୟୋଗ କରୁନାହିଁ । ସାଢ଼ ରେମୁଣ୍ଡା ଖୋଳାଯିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମନୋରଞ୍ଜନ ସମସ୍ତ ମାଧ୍ୟମକୁ ଅତି ନିଷ୍ଠୁଣ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି । ହେଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଠି ଦେହରେ ଯେ କେତେ ବଡ଼ କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଯାଉଛି ତାହାକୁ ଅନେକ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି । କାରଣ ବିବେକାନନ୍ଦ ଯେଉଁ ଆଦର୍ଶ, ବିଚାର, ଦର୍ଶନ, ଶିକ୍ଷା, ଶାରୀରିକ କସରତ ଓ ଖେଳ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ 'ମୋ ଭାରତ'ର କଥା କହି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ, ସେସବୁ ଆଉ ସୁବପିଠିକ ଉପରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେଉନାହିଁ । କେବଳ ଏକ ମାନସିକ ବା ଭୂତାତ୍ମା ଦୌଡ଼ ଚାଲିଛି । 'ପ୍ରତିବୃତ୍ତିତାସର୍ବସ୍ୱ' ଏ ଦୌଡ଼ର ଲକ୍ଷ୍ୟ

ସୁବପିଠି ଓ ବିବେକାନନ୍ଦ

ସବୁ କିଛି କମ୍ ସମୟ ଭିତରେ ନିଜକୁ ମିଳିଯାଉ । ଅନ୍ୟ ଯେନେତେ ପ୍ରକାରରେ ଚେପିଦିବାର ଏ ଯେଉଁ ନିଶା ସୁବପିଠିକଙ୍କୁ ଘାରିଛି ତା'ର ମୂଳରେ ରହିଛି ଉଚ୍ଚକାରୀ । କିନ୍ତୁ କେହି ମନେରଖୁ ନାହାନ୍ତି ଯେ, ନିଜ କଳ୍ପନାଠାରୁ ବହୁଉଚ୍ଚକୁ ଲାମିଥିବା ଏକ ଶୂନ୍ୟତାର ଅନ୍ୟନାମ ଦୁଃଖ । ଯେତେବେଳେ ଛନ୍ଦିତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ ସେତେବେଳେ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛି । ଏଠାରେ ଭାରତବର୍ଷର ସବୁଠାରୁ ସମ୍ମାନଜନକ ଆଇଆଇଆଇଟି ଓ ଆଇଆଇଏମ୍‌ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦାହରଣ

ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ



ନିଆଯାଇପାରେ । କୁହାଯାଉଛି ଏମାନେ ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ, ବୁଦ୍ଧିଆ, ବ୍ୟାବହାରିକ ଜ୍ଞାନରେ ଭରାଭାର ଏବଂ ଦେଶ ନିର୍ମାଣ ଓ ପରିଚାଳନା କରିବାରେ ସର୍ବାଧିକ ଦକ୍ଷତା ରଖୁଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଥିବା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସୁବପ୍ରାଣକୁ ନୁଆ ଦିବଦର୍ଶନ ଦେଇଥାଏ । ଅନେକ ମୋଡିଭେଜନାଲ ଡିଭର ବା ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ବକ୍ତା ଓ ଦୁନିଆରେ ବିଜିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାମ ଓ ସମ୍ମାନ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀକ୍ରମ ମଞ୍ଜୁର କରିଥାଆନ୍ତି । ତଥାପି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ପଦ୍ମ ବିଭୂଷିତମାନ ଜୀବନକୁ ବୁଝିବାରେ ଅସଫଳ ହେବା ହେତୁ ପ୍ରାଣ ହରାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ୪୫ତମେସର ୨୦୧୯ରେ ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ଏହି ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ନେଇ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଯାଇଥିଲା । ମାନବସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତର ରଖିଥିଲେ ଯେ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୬୦ ଜଣ ଆଇଆଇଆଇଟି ଓ ଆଇଆଇଏମ୍‌ରୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରି ଜୀବନ ହାରିଦେଇଛନ୍ତି । ଅଭାବୀ ବିକ୍ରି ଆଦି ଯୋଗୁ

କରଣ ଶୁଦ୍ଧି ନ ପାରି କୃଷକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦେହସୁହା ହୋଇଯାଇଛି । ସାଧାରଣତଃ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ଆପାଠୁଆ ଥିବେ । ତେବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ସୁବପ୍ରାଣକୁ ମୃତ୍ୟୁ ପଛର ଅଧିକାଂଶ କାରଣୀ ଖୋଜିଲେ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଦରମା ନ ମିଳିବା ଓ ଅନ୍ୟ ସହ ବୁଲିବା କରି ପଛରେ ପଡ଼ିଯିବା ଦୁଃଖରେ ଅନେକ ପ୍ରମୁଖ । ପ୍ରେମରେ ଅସଫଳତା ମଧ୍ୟ ଜୀବନ ହାରିବାର ଅନ୍ୟ ଏକ କାରଣ । ସମ୍ଭବତଃ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଓ ଉତ୍ତମ ଚରିତ୍ରର ଅଭାବ ଯୋଗୁ ସୁବପିଠି ପଢ଼ାହାର ହୋଇପଡ଼ିଛି ।

ଏକଦା ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କୁ ଦେଖି ଓ ଦର୍ଶନ ପଢ଼ି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଜଗତ ଆତମିତ ହୋଇଥିଲା । ସେଠାକାର ଅନେକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱାମିଜୀଙ୍କ ଉପରେ ଗବେଷଣା କରାଯାଉଛି । ହେଲେ ଏଠି ଭାରତୀୟ ସୁବପ୍ରାଣକୁ ଭଗ୍ନମନ ନେଇ ଘୂରି ବୁଲୁଛନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ଏଥିଲାଗି ସବୁ ଦୋଷ ସୁବପିଠି ଉପରେ ଅଜାତି ଦେଲେ ଅନ୍ୟାୟ ହେବ । କାରଣ ଅଧିକାଂଶ ଗୁରୁଜନ ସେମାନଙ୍କୁ ପିଲାଟି ବେଳୁ ଠିକ୍‌ଭାବେ ଦିବଦର୍ଶନ ଦେଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ଭାରତୀୟ ମାନସିକତା ପାଠ ପଢ଼ି ଚାଲି କିଛି କରିବାକୁ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି । ୩୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଖେଳକୁଦ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ରଖୁଥିବା ପିଲାକୁ ଭଲଭାବେ ନ ବୁଝି ମାତାପିତା ଜ୍ଞାନକରଦତ୍ତ ବହିରେ ତା' ପୁଅକୁ ମାଡ଼ି ଦେଉଥିଲେ । ଆଜି କେତେକ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଚିନ୍ତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସି ପିଲାଙ୍କୁ ଖେଳପଢ଼ିଆକୁ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ହେଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେବାକୁ କୁହୁଛନ୍ତି ହେଉଛନ୍ତି । ସୁକଳମାଳତୀ ବର୍ଗରେ ଚାଲିଥିବା ସିଧାସଳଖ ସୁଯୋଗ ନ ଥିବାରୁ ତାହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ । ଔଦ୍ୟୋଗିକ ଚିନ୍ତା ଓ ରାଜନୀତି ଭଳି କ୍ୟାରିୟରକୁ 'କେଉଁଥିରେ କିଛି ନ ହେଲେ ପିଲାମାନେ ଏଥିରେ ଯାଆନ୍ତି' ବୋଲି ଧରି ନିଆଯାଇଥିବାରୁ ତାହାର ଆଦର ବହୁ ନାହିଁ । ଏପରି ସ୍ଥିତି ସାମାଜିକ ନେତୃତ୍ୱ କିମ୍ବା ଥିକ୍‌ସ୍ୟାକ ରଠି ରାଷ୍ଟ୍ର ମଙ୍ଗଳ ଦିଗରେ ଚିନ୍ତା ଓ ସୂଚିନିଷ୍ଠ ସମାଧାନର ବାଟ ଦେଖାଇବାରେ ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥିବା ସୁବପ୍ରାଣକୁ କେଉଁଆଡ଼ୁ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ? ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟରେ ଅଭିଭବତ୍ୱ ଓ ନୁଆ କିଛି କରିବାରେ ଯିଏ କ୍ୟାରିୟର କରି ସଫଳତାକୁ ଧରି ରଖୁପାରୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ସେଲିବ୍ରିଟି ପାଲଟି ଯାଉଛନ୍ତି । ଅର୍ଥାତ୍ ଗୋଟିଏ ଆଇଆଇଆଇଟି ବା ବିଚାରଧାରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଇଆଇଏମ୍ ବା ଆଦର୍ଶସ୍ତରରେ ନେଇ ବସାଇ ଦେଉଛି । ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସ, ବିବେକାନନ୍ଦ, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଭଳି

ପ୍ରଞ୍ଚାବାଦୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସମୟକୁ କିଏ ଦେଖି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ବାଢ଼ୁଥିବା ସୁବପିଠିଙ୍କୁ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର ଏବର ମାଟି କୁଳରବର୍ତ୍ତମାନେ ମଧ୍ୟ ଅନୁକରଣୀୟ ମନେ ହେଉନାହାନ୍ତି । 'ଫେସ୍‌ବୁକ୍'ରେ ଘଣ୍ଟାଘଣ୍ଟା ସମୟ ବିତାଉଥିବା ଭାରତୀୟ ସୁବପ୍ରାଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେହିକଣେ ବାହାରି ସେହି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର ସୁବପ୍ରାଣଙ୍କ ମନରେ ବସାବାନ୍ଧିଲା ଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଟିଏ କାହିଁକି ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ଏହାର କାରଣ ଭାରତରେ ବାସ୍ତବଧର୍ମୀ ଓ ପ୍ରୟୋଗାତ୍ମକ ବିଚାରକୁ ସେଇକି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ । ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ସନ୍ଦେଶ ଥିଲା- "ଗୋଟିଏ ଆଇଆଇଆଇଟି ବା ଆଦର୍ଶ ବା ବିଚାରଧାରୀକୁ ଧରି ରଖ । ତାହାକୁ ହିଁ ତୁମ ଜୀବନର ପାଥେୟ କର । ତିନ୍ତା କର, ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖ । ମସ୍ତିଷ୍କ, ମାଂସପେଶୀ, ସ୍ନାୟୁସୂତା ଓ ଶରୀରର ସମସ୍ତ ଅଂଶ ସେହି ଧାରଣାର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେଉ । ତା' ଗୋଟିଏ ଅନ୍ୟସବୁକୁ ଚୁକ୍ତ କରିଦିଅ । ଏହା ହେଉଛି ସଫଳତାର ଗତିକାଠି ।" ସମ୍ଭବତଃ ଏହାକୁ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ସୁବପ୍ରାଣଙ୍କ ଅନୁସରଣ କରି କାମରେ ଲାଗାଇଲେଣି । ଅଥଚ ଭାରତୀୟ ସୁବପିଠି ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ସେହି ଚିନ୍ତାଧାରୀକୁ ନିଜକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିନେଲେଣି । ବୁଢ଼ା ହେବା ପାଇଁ ସର୍ବଦା ୬୦ ବର୍ଷ ବୟସ ଲୋଡ଼ା ନ ଥାଏ । ଆଜି ଭାରତୀୟ ସୁବପିଠିକୁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାର ଅବାସ୍ତବ ଚିନ୍ତା ଘାଟିଛି, ଘରୁ ଓ ବାହାରୁ ଯେଭଳି ଗାପ ପଢ଼ୁଛି ସେଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ ବୋଲି ଭାବିହେଉ ନାହିଁ । ବାତବରଣ ଓ ସୁଯୋଗଯୋଗୀ ଚିନ୍ତାଧାରୀରେ ଭିନ୍ନତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇପାରେ । କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ଲାଗି ଯେଉଁ ଚୂଳି ପ୍ରୟାସରେ ଅନାଦି କାଳରୁ ରହି ଆସିଛି, ସମୟ ଗଢ଼ି ଚାଲିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ କଦାପି କସମେଟିକ୍‌ ବୋକା ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ତାହା ହିଁ ନିଷ୍ଠୁର ସତ୍ୟ । କାରଣ ସେହି ସମୟରେ ବି ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କୁ କେତେକ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିବେ । ଏବର ସୁବପିଠି ଯିଏ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଛନ୍ତି, ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଲିଭିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଉଚିତ । କାହାର ବିଚାର ବା ଆଦର୍ଶକୁ ଭଲଭାବେ ଜାଣିବେ ପରାଧୀନତା ନ କରି ଗ୍ରହଣ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସଙ୍କୁ ବୁଝିବା ସକାଶେ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କୁ କମ୍ ଶ୍ରମ ସ୍ୱାକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ି ନାହିଁ । କେବଳ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଏମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଭାରତୀୟ ସୁବପିଠିଙ୍କୁ ଅନେକ ଉପଦେଶ ଦେଇଥାଆନ୍ତି । ମାତ୍ର ଏଭଳି ମହାପୁରୁଷଙ୍କୁ ବାସ୍ତବ ଜୀବନରେ ଅନୁସରଣ କରିଚାଲିଲେ ଜୀବନର ସର୍ବତୋମୁଖୀ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥାଏ ।

ମୋ-୯୪୩୭୨୭୨୯୫୯

ଏକ ଭାରତରେ

ସ୍ୱାମୀଜୀଙ୍କୁ ସେବାରେ ସାରା ଜୀବନ ବିଚାରିବେବା ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କିଛି କମ୍ ନାହିଁ । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଣେ ନିବାସୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶ୍ୱେତା ଅନ୍ୟତମ । ସେ ଏବେ ୯୦୦ ବୁଲ୍ଲ ବୁଲ୍ଲ, ଦେଶରେ ବିଲେଇ ଓ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଈ ଓ ମଝିଆଁ ପାଳିବା ମା' ପାଲଟିଯାଇଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ଲାଗି ସେ ନିଜ ଘର ଖୋଲି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଦୁଇଟି ଅଣ୍ଡାଧିକାରୀ ବି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶ୍ୱେତା ପ୍ରଥମ ସୁପର ମଡେଲ ଥିଲେ । ଦେଶବିଦେଶରେ ବହୁ ମଡେଲିଂ ଶୋ'ରେ ମଧ୍ୟ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ବୟସର ସାକ୍ଷୀରେ ଉପନୀତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ଲୋଡ଼ିବା ସମୟରେ ହଜାର ଜୀବକୁ ସେବା ଦେଇ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ୨୦୦୬ରେ ଏକ ସଫଳ ବୃଦ୍ଧିଗଣରେ ତାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ପୁଅକୁ ହରାଇବା ପରେ ସେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିଥିଲେ । ତା' ପରେ ଘର ପାଖରେ ଏକ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ କୁକୁରକୁ ଦେଖି ତାକୁ ଘରକୁ ଆଣି ସେବା କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ 'ମିଶନ ପଶିବକ୍' ନାମକ ସମ୍ପାଦନା ଗଢ଼ି ତା' ମାଧ୍ୟମରେ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ଗର୍ବ ଭରେ ବିଶ୍ୱାସ ମନେ ପୁଣି ରେଣୁ, ଶତ୍ରୁ ମିତ୍ର ପ୍ରିୟାପ୍ରିୟ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱକଳ କୋଟି କୋଟି ବଂଶଧର ଦେଖଇ ନୟନେ ତୋହରି କରୁଣାବଳେ, ତୁ ଯେ ବିଷ-ସୃଷ୍ଟି କୋଳ ତରଣେ ରୁଣି କଷ୍ଟକଟ ବନ ଚାଲୁଅଛୁ ବରିନେଇ ଦୁଃଖ ଏ ଭୁବନେ ବିଷମୟ ବିଷୟ ସଦା ସୁଧା କରି ବୃଷ୍ଟି ! (ପୁରୁଷ)

-କାଳିଦା ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୧୨ ଜାନୁୟାରୀ ୧୯୯୫

କଂଗ୍ରେସ ହାଇକମାଣ୍ଡ ଚାମିଲନାକୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ପଦରୁ କେ. ରାମମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବା କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ସ୍ତରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ୧୭ ମିଲିୟନ ମାର୍କିନ ଡଲାର ଦେବାଲାଗି ବିଷୟକ କର୍ମନିଷ୍ଠ ।

ମହାକାଶ କନ୍ୟା

ପିଲାଦିନୁ କ୍ରିଷ୍ଣିନା ମହାକାଶ ଯିବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ । ତାହା ୧୪ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୧୯ରେ ସାକାର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦିନ ସେ ମିଶନ ସୋଲୁଜ ଏନ୍‌ଏସ୍‌-୧୨ରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ସାଥୀ ମହିଳା ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କ ସହ ମହାକାଶରେ ଚାଲି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା କ୍ରିଷ୍ଣିନା ଧରଣରେ ସବୁଠାରୁ ବେଶି ୨୮୯ ଦିନ ରହିବାରେ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଭାବେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ କେବଳ ଆମେରିକାରେ ନୁହେଁ, ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସେ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଜଣେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଓ ବଳିଷ୍ଠ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ । ମହାକାଶ ଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ସବୁ ଦେଶର ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ରିଷ୍ଣିନାଙ୍କ ଏହି ସାହସ ପ୍ରେରଣାର ଉପ ପାଲଟିଛି ।



କ୍ରିଷ୍ଣିନା କୋର୍

ମିଶନ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ବିକାଶ କରିବାରେ ତାଙ୍କର ଯୋଗଦାନ ତାଙ୍କୁ ମହାକାଶ ରହସ୍ୟ ଭେଦ କରିବାକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା । ଏଠାରୁ ବି ସେ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ କମ୍‌ବୋଡ଼ିଆରେ ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିଲେ । ୪୦ ବର୍ଷୀୟା କ୍ରିଷ୍ଣିନା ତାଙ୍କ ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି ପ୍ରତ୍ୟେକ ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ଉପଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଆମେରିକାର ଆଖ୍ୟାକିତା ପ୍ରେମାମରେ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆସିଥିବା ଭାବେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୭ ଯାଏ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସାଥେ ତିନି ବର୍ଷ ମେଡ଼ି ଓ ଆଖ୍ୟାକିତା ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମ୍ପାଦକି ଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ମାଲକମ୍ ୧୧୧୧ଟି ଗାପମାତ୍ରାରେ ରହିବା ଓ ମାସ ମାସ ଧରି ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ନ ଦେଖିବା ପରିବେଶ ତାଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଅଧିକ ମଜଭୁତ କରିପାରିଥିଲା । ଏତିକିରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇନଥିଲା । ସେ ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୯ ଜୁଲି ସୁଦ୍ଧା ମହିଳାବିତର ଶେଷ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଆପ୍‌ଏଚ୍ ପିକ୍‌ସ ଲାବୋରେଟୋରିରେ ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନ

ରୋପ୍‌ଫ୍ରେ ଦ୍ୱାରା ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉ ମହାଶୟ,

ପୁରୀର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତି ଓ ସୁନ୍ଦରୀକରଣ ଏବେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରାଥମିକ କାର୍ଯ୍ୟର ଶ୍ରେଣୀଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି । ସାରା ପୃଥିବୀର କୋଣଅନୁକୋଣରୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ, ଦର୍ଶକ ଠାକୁରଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ନିତ ପୁରୀ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସୁଛନ୍ତି । ଧର୍ମୀୟ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଅନେକ ଭକ୍ତ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇପାରୁନାହାନ୍ତି । ଇସ୍‌କନର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବିଦେଶୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିଛି । ସରକାର ଏହାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟିତ ଥିଲେବେଳେ ଯଦି ଦୁଇ ସ୍ଥଳପତ୍ୟର ଗତିବିଧିରେ ରୋପ୍‌ଫ୍ରେ ଦ୍ୱାରା ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇପାରନ୍ତା ତେବେ ବିଦେଶୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଖୁବ୍ ସହାୟକ ହୁଅନ୍ତା । ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ନ ଯାଇ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିପାରନ୍ତେ ।

ରାଧାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବେହେରାସାହି, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଶା ନିବାରଣ ହେଉ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଶା ନିବାରଣ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ସଙ୍ଗଠନ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ତରଫରୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଦାବି, ଆନ୍ଦୋଳନ, ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଇତ୍ୟାଦି କରାଯାଇ ଆସୁଛି । ମାତ୍ର ଆମ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ଚିତ୍ତହେଲେ ଚିତ୍ତିତ ହୁଏ ପରି ମନେହୁଏ ନାହିଁ ବରଂ ମନ୍ୟପାନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଏକ ଜନପିୟ ସରକାର ପକ୍ଷେ ଆଦୌ ଶୋଭାପାଏ ନାହିଁ । ମନ୍ୟପାନ ତଥା ନିଶା ସେବନ ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ଗାଡ଼ି ବୁଦ୍ଧିଗଣ ଏବଂ ବକାଳାର ପରି ଘଟଣା ଘଟୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନେତା, ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା

ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ କ'ଣ ଏହି ସାମାନ୍ୟ କଥାଟା ବୁଝିପାରୁନାହାନ୍ତି ? ଦେଶର କେତେକ ରାଜ୍ୟ ନିଶା ନିବାରଣ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ



ନାସାର ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ଚିମ୍ପରେ ଭାରତୀୟ କଂଗ୍ରେସ୍

ଓଶିଂଟନ: ଆମେରିକା ବାୟୁସେନାରେ କଲୋନେଲ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ଭାରତୀୟ କଂଗ୍ରେସ୍‌ର ରାଜା ଜି. ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାରା(୪୧) ଦୀର୍ଘ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଧରି ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ପାଇଁ ଜାରି ରହିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନରତ୍ନକୁ ସଫଳତାର ସହ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ସେ ନାସାର ୧୧ ଜଣିଆ ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ପ୍ରତିନିଧି ଟିମ୍‌ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ସେ ଆମେରିକାର ଏହି ମହାକାଶ ସଂସ୍ଥାର ଭବିଷ୍ୟତର ମହାକାଶୀ ମିଶନର ଅଂଶ ହୋଇଛନ୍ତି । ୨୦୧୭ରେ ନାସା ଦ୍ୱାରା ଏହି ମହାକାଶୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା । ୧୮,୦୦୦ ଆଣ୍ଟାରକ୍ଟିକା ମଧ୍ୟରୁ ଏହି ମହାକାଶଯାତ୍ରୀମାନେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୭ରେ ଚାରା(୪୧) ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ପ୍ରାଣୀ ରୂପେ ନାସା ଦ୍ୱାରା ଚୟନ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ନିଜ କାମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସଫଳତାର ସହ ପ୍ରଶ୍ନରତ୍ନ ଶେଷ କରିବା ପରେ ସେ ଏବେ ଭବିଷ୍ୟତର ମିଶନ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ସମସ୍ତ ମହାକାଶଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ରୁପା ପିନ୍ ଦିଆଯାଇଛି । ୧୯୫୯ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ୭ ମହାକାଶଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ରୁପା ପିନ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହା ପରଠାରୁ ଏହି ପରମ୍ପରା ଯୋଡ଼ିହୋଇଥିଲା ।



ସବୁଠାରୁ ଦକ୍ଷତାସମ୍ପନ୍ନ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି । ଏବଂ ଏକ ଅତ୍ୟୁତ୍ସର୍ଗ ସମୟରେ ସେମାନେ ଆମ ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ଟିମ୍‌ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ମହାକାଶଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ମହାକାଶ ଯାତ୍ରାପରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ପୁନା ପିନ୍ ଦିଆଯିବ । ମହାକାଶଯାତ୍ରୀ ଭାବେ ସେମାନେ ମହାକାଶଯାନକୁ ବିକଶିତ କରିବେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ମହାକାଶରେ ଥିବା ଚିମ୍ପକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ଏବଂ ଶେଷରେ ମହାକାଶ ଯାଇଥିବା ୫୦୦ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଏହି ମହାକାଶଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ସମାରୋହରେ ଦେଶସାର ବିନେତର ଜନ୍ମ କର୍ମନ ଏବଂ ଚେତ ଜୁଜ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଶୁଷ୍କନରେ ନାସାର ପରିଚାଳକ ଜିମ୍ ବ୍ରିଡେନ୍‌ସ୍ଟାଇନ ସଂସ୍ଥାର ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ପ୍ରତିଶ୍ରଦ୍ଧା ରଖି କହିଛନ୍ତି, ବର୍ଷ ୨୦୨୦ ଆମେରିକା ମାଟିରୁ, ଆମେରିକାର ରକେଟ୍‌ରେ ଆମେରିକାର ମହାକାଶଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯାତ୍ରାର ସାକ୍ଷୀ ରହିବ । ତଳିତବର୍ଷ ସଂସ୍ଥାର ମିଶନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହାପରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣମାନେ ଆମେରିକାର

ଓଟିରେ ନାସା ଅନୁଭୂତି

ରାୟପୁର: ଅପରେଶନ ଥିଏଟର (ଓଟି)ରେ ମିଳିବ ନାସାର ଅନୁଭୂତି । ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବେ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସ୍ୱରୂପ ପିଲା ଡାକ୍ତର । ଖାଲି ଏତିକି ନୁହେଁ, ଏଠାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଟି ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ରୋଗୀଙ୍କୁ ବେଦ ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁରକ୍ଷା । ଛତିଶଗଡ଼ର ରାଜଧାନୀ ରାୟପୁରର ଏକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଏପରି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଅପରେଶନ ଥିଏଟର । ଏହା ମଧ୍ୟ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ନାସାର ମାନକ ଅଧାରରେ ଓଟିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ।



ଅପରେଶନ ଥିଏଟରରେ ଏପରି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ପଛର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଜ୍ୟେଟ୍ ରିପ୍ରେସେଣ୍ଟେସନ୍ ସର୍ଜରୀ ସମୟରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା । ଖଞ୍ଜା ପ୍ରତ୍ୟାଘାତର ସମୟରେ ସଂକ୍ରମଣର ବିପଦ ଦେଖି । ସର୍ଜରୀରେ ନିୟୋଜିତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଶରୀରରେ ଥିବା ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ରୋଗୀ ଦେହକୁ ବ୍ୟାପିବା ଆଶଙ୍କାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ । ସର୍ବୋତ୍ତମ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଜାୟ ରଖିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ରୋଗୀ ସଂକ୍ରମଣରହିତ ରହିବେ ତାହାର କିଛି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ନ ଥାଏ । ତେଣୁ ନାସାର ୧୦୦ ମାନକ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଉକ୍ତ ଓଟିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁରକ୍ଷା ଲାଭି ଡାକ୍ତରମାନେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସ୍ୱରୂପ ଆମେରିକାର ଏକ କମ୍ପାନୀରୁ ଅଣାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ପ୍ରତିଥର ବଦଳାଇବା ଅନାବଶ୍ୟକ । ତେବେ ଏଥିରେ ବ୍ୟବହୃତ ଡିସିଆଲେକ୍ସେଲ ହେଲ୍ମେଟ୍‌କୁ ବଦଳାଇବାକୁ ପଡ଼େ । ଗୋଟିଏ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସ୍ୱରୂପ ଦାମ ୫ରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା । ନାସାର ମାନକ ଅଧାରରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବାକୁ ଉକ୍ତ ଓଟିରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ପାଖାପାଖି କୋଟିଏ ଟଙ୍କା । ଏ ନେଇ ଜ୍ୟେଟ୍ ରିପ୍ରେସେଣ୍ଟେସନ୍ ସର୍ଜନ ଡା. ଅକ୍ଷୟ ସିଂଘଲ କୁହନ୍ତି, ଜର୍ମାନୀ, ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଖଞ୍ଜା ପ୍ରତ୍ୟାଘାତର ସାଧାରଣ କଥା । ଏବେ ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ସଫଳତାର ସହ କରାଗଲାଣି । ଜର୍ମାନୀରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଥିବାବେଳେ ଏପରି ଓଟି କଥା ମୁଣ୍ଡକୁ ଛୁଟିଥିଲା । ଅପରେଶନ ଥିଏଟର ପରିସରରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ ଚଳାଚଳ, ଜୀବାଣୁ ପ୍ରତିରୋଧୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଡାକ୍ତରମାନେ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସ୍ୱରୂପ ପିଲି ଅପରେଶନ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ରୋଗୀଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷାକରିବ ।



ସାକ୍ଷୀ ତନ୍ଦ୍ରା

ବାହା ନ ହୋଇ ମା' ହୋଇଛନ୍ତି

ଛୋଟପରଦାରେ ଅଭିନୟ କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନ ଜିଣିଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ସାକ୍ଷୀ ତନ୍ଦ୍ରା । ଜାନୁୟାରୀ ୧୨ ତାରିଖ ଅର୍ଥାତ୍ ରବିବାର ସେ ତାଙ୍କର ୪୭ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ପାଳନ କରିବେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ତାଙ୍କ ବିଷୟରେ ଜାଣନ୍ତୁ କିଛି ଖାସ୍ କଥା...

ଛୋଟପରଦାରେ 'କହାନୀ ଘର ଘର କା'ରେ ଅଭିନୟ କରି ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଥିଲେ ସାକ୍ଷୀ । ରାଜସ୍ଥାନରେ ଜନ୍ମିତ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ବାପା ରାଜେଶ ସିଂହ ତନ୍ଦ୍ରା ଜଣେ ସିନିଆଲ ଅଫିସର ଥିଲେ । ସାକ୍ଷୀ ୩ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠୁ ଛୋଟ । ୧୯୮୮ରେ ସେ ଦୂରଦର୍ଶନର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ଉଲ୍‌ବେଲା ସୁନ୍ଦ ମେଲା' କରିଆରେ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ୨୦୧୧ରେ ଏକତା କଲ୍ୟାଣ ସିରିୟଲ 'କହାନୀ ଘର ଘର କା'ରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ 'ବଡ଼େ ଅଲ୍ଲା ଲଗନ୍‌ଦେ ହେଁରେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିଥିଲେ । ଅମୀର ଖାଁଙ୍କ ସହିତ 'ବଜାଜ' ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ସାକ୍ଷୀ । ଫିଲ୍ମଟି ସୁପରହିଟ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ସନି ଦେଓଙ୍କ ସହ 'ମୋହଲ୍ଲା ଅସୀ'ରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ସାକ୍ଷୀ ବିବାହ ନ କରି ଏକ କନ୍ୟାସନ୍ତାନର ମା' ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଝିଅର ନାଁ ଦିପ୍ତୀ । ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ସାକ୍ଷୀ କହିଛନ୍ତି, ମା' ହେବା ପରେ ମୋ' ଜୀବନରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି । ବିବାହ କଲେ ଯେ କଣେ ମା' ହେବ ଆଉ କଣେ ହୋଇପାରିବନି ମୁଁ କାହିଁକି ତାହା ଅନୁଭବ କରୁନି । ମୁଁ ବି ଜଣେ ଭଲ ମା' । ମୋ ପରିବାରର ଆଶୀର୍ବାଦ ଏବଂ ସପକ୍ଷ ଯୋଗୁ ଏକ ୯ ମାସର କନ୍ୟାକୁ କୋକେଲ ନେଇ ମୁଁ ଗର୍ବିତ ।



ଓଶିଂଟନ: ମଙ୍ଗଳରେ ଜୀବନ ଥିବା ନେଇ ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଦାବି କରିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଧୀରେଧୀରେ ଏଠାରେ ଥିବା ଜଳାୟୁ ଅଂଶ ଶୁଖିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏକ୍ସୋ ମାର୍ସ ମିଶନରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଫ୍ରେଜ୍ ନ୍ୟାସନାଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହର ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଉପର ଭାଗରେ ଥିବା ଜଳାୟୁ ଅଂଶ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ଶୀଘ୍ର ଶୁଖିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏକକି କାହିଁକି ହେଉଛି ସେ ନେଇ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ଜାରି ରହିଥିବା ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଜଳକଣାର ରାସାୟନିକ ବିଘଟନ ହୋଇ ଉଦ୍‌ଜୀନ ଏବଂ ଅମ୍ଳଜାନ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହର ମାଧ୍ୟାକର୍ଷଣ ଶକ୍ତି ଏକକି ପ୍ରକିୟାକୁ ରୋକିବାରେ ଅସଫଳ ହେଉଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ୨୦୨୦ରେ ଛଡ଼ାଯିବାକୁ ଥିବା ମାର୍ସ ରୋଭର ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହରେ ଜୀବନ ଖୋଜିବା ସହିତ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଠାରେ ମଣିଷ ବସତି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ତଥ୍ୟ ପୃଥିବୀକୁ ପ୍ରେରଣ କରିବ ବୋଲି ନାସା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରତିଦିନ ୨ ଶହ ଯାତ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱି ଏହି ରୋଭର ୨୩ଟି କ୍ୟାମେରା ଦ୍ୱାରା ମଙ୍ଗଳ ଭୂପୃଷ୍ଠ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିତ୍ର ଉତ୍ତୋଳନ କରି ପୃଥିବୀକୁ ପ୍ରେରଣ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ।

ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହରୁ ଶୁଖିବାରେ ଲାଗିଛି ଜଳାୟୁ ଅଂଶ

ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଗଣେଶଙ୍କୁ ଚିଠି ଦେଇ ଲୋକେ କରନ୍ତି ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ଯୋଧପୁର: ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ମନ୍ଦିରରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରୋଚକ ତଥ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ରାଜସ୍ଥାନର ରଞ୍ଜିତପୁରରେ ରହିଛି ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଗଣେଶଙ୍କ ମନ୍ଦିର । ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କର ୩ ଆଖି ରହିଛି । ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହିତ ଆସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରୀଗଣେଶଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରିଦ୍ଧି, ସିଦ୍ଧି ଏବଂ ପୁତ୍ର ଶୁଭ-ଲାଭକର ମୂର୍ତ୍ତି ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ପାଖରେ ବାହନ ମୂଷିକ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖକୁ ଲୋକେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପଠାଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆସ୍ଥାନ ନିକଟରେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ଗଦା ହୋଇ ରହିଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ମଙ୍ଗଳ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ବିଶ୍ୱାସ କରିଥାନ୍ତି । ୧୦ମ ଶତାବ୍ଦୀରେ ମନ୍ଦିରର ନିର୍ମାଣ ରଞ୍ଜିତପୁରର ରାଜା ହରିବରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ହୋଇଥିଲା । ଏକ ଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ପ୍ରଭୁ ରାଜାଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଆସି ତାଙ୍କୁ ବିଜୟୀ ହେବାର ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ରାଜା ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟୀ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ମନ୍ଦିରର ମହିମା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଥିଲା । ଲୋକ ମନ୍ଦିରକୁ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶ, ରଞ୍ଜିତପୁର କିଲା, କିଲା- ସବାଳ ମାଧୋପୁର, ରାଜସ୍ଥାନ ଠିକଣାରେ ନିଜ ମାନସିକ ପୁରଣ ପାଇଁ ଚିଠି ବିଅନ୍ତି । ଏସବୁକୁ ପୂଜାରୀ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପଢ଼ି ଶୁଣାଇବା ସହିତ ଶ୍ରୀଗଣେଶରେ ରଖି ଦିଅନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମାନସିକ ପୁରଣ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଲୋକେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଗଣେଶ ଚତୁର୍ଥୀରେ ମନ୍ଦିରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥାଏ ।



ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଭିକ୍ଷା ମାଗୁଥିଲେ କୋଟିପତିଙ୍କ ପୁଅ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ: ଫିଲ୍ମ କାହାଣୀ ପରି ହରିୟାଣାରେ ଏକ ନିଆରା ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷର ଏକ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ବସି ଭିକ୍ଷା କରୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କୋଟିପତିଙ୍କ ପୁଅ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଜଣେ କୋଟିପତି ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଘରୁ ପଳାଇ ଆସି ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ବସି ଭିକ୍ଷା ମାଗୁଥିଲେ । ତେବେ ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କର ଗୋଡ଼ରେ ଆଘାତ ଲାଗି ରକ୍ତସ୍ରାବ ହୋଇଥିଲା । ଗାତା ଗୋପାଳ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥାର କିଛି ସଦସ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ନେଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ପରଦା ଉତ୍ତରା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ନାମ ଧନଞ୍ଜୟ



ଇନ୍ଦୋର: ଯୁରୋପ ଏବଂ ଆମେରିକାର ଯାତାୟାତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦେଖି ନ୍ୟାୟନଗରରେ ରହୁଥିବା ୫୮ ବର୍ଷୀୟା କୁନ୍ଦା ନାମକ ଜଣେ ମହିଳା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବେ ପ୍ରତିଦିନ ୨ ଘଣ୍ଟା ଲୋକଙ୍କୁ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରାଉଛନ୍ତି । ଏପରି ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ନେଇ କୁନ୍ଦା ପ୍ରତିଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଟ୍ରାଫିକ୍ ସଚେତନତା ଦାୟିତ୍ୱରେ ୫୮ ବର୍ଷୀୟା

ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ବାଣ୍ଟୁଛନ୍ତି । ରାତ୍ରା ଉପରେ ଠିଆ ହୋଇ ହାତ ଯୋଡ଼ି ଗାଡ଼ିଚାଳକଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ବିନମ୍ର ନିବେଦନ କରୁଛନ୍ତି । ହେଲ୍ମେଟ୍ ପିନ୍ଧିବା, ସିଟ ବେଲ୍ଟ ବାନ୍ଧିବା, ଟ୍ରାଫିକ୍ ସିଗ୍ନାଲ ମାନିବା, ଗାଡ଼ି ଧୀରେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ସଚେତନ କରାଉଛନ୍ତି । କୁନ୍ଦା କୁହନ୍ତି, ସହର ସ୍ୱଳ୍ପତାରେ ୧ ନମ୍ବରରେ ରହିଛି । ଏବେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟମ ପାଳନରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ନମ୍ବର ରହିବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି । ୪ ବର୍ଷ ତଳେ କାଲିଫର୍ଣ୍ଣିଆ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ରାତ୍ରା ପୂରା ଖାଲିଥିଲା । ମାତ୍ର ଟ୍ରାଫିକ୍ରେ ରେଡ୍ ଲାଇଟ୍ ଜଳୁଥିବାରୁ ସେଠାକାର ଜଣେ ଡ୍ରାଇଭର ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଗାଡ଼ି ଅଟକାଇଥିଲେ । ଏହା ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା ।

ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇଲା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ

ଠାକୁର ଏବଂ ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଆଜମ୍‌ଗଡ଼ର ବାସିନ୍ଦା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଧନଞ୍ଜୟ ଏକ ଫୋନ୍ ନମ୍ବର ମଧ୍ୟ ସଦସ୍ୟକୁ ଦେଇଥିଲେ । ଫୋନ୍ କରିବାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଧନଞ୍ଜୟଙ୍କ ପିତା ରାଧେଶ୍ୟାମ ସିଂ ଜଣେ କୋଟିପତି । ଫୋନ୍ ପରେ ଧନଞ୍ଜୟଙ୍କ ଭଉଣୀ ନେହା ସିଂ ତାଙ୍କୁ ନେବା ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଧନଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଜଟାଧାରୀ ବୋଲି ଡାକୁଥିଲେ । ସେ ଗତ ୨ ବର୍ଷ ହେଲା ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଗଛତଳେ ରହୁଥିଲେ ।

SUNDAY Classifieds



MATRIMONIAL

BRIDE WANTED

ବ୍ରାହ୍ମଣ, କରଣ, ଖଣ୍ଡାୟତ, ତେଲି, ଗୁଡ଼ିଆ, Bengali କାନ୍ଥର କନ୍ୟାପାତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ। 7978736177. D-68227

Son age 30 B.Tech

IGIT Saranga MBA XIMB Govt. of India Assistant Manager RBI at Mumbai (caste-no-bar). 7008986005. D-16086

କାନ୍ଥର କନ୍ୟା

କାନ୍ଥର କନ୍ୟା ନାହିଁ। 32, 5.3, B.Sc Nursing, Staff Nurse, ମାସିକ ଆୟ 35,000/- ପାଇଁ ଛାଡ଼ିପଡ଼ିପାଏ, ବିପଦୀକ ବର ଗ୍ରହଣୀୟ ହେବେ। 8462050474. D-16151

Handsome Sundhi boy

1988, MBA Asst. Manager Nationalised Bank. 9090703282. D-16080

Wanted Brahmin

homely Bride for 1980 born 5'9" Diploma Engineer Brahmin boy. Contact: 9437633089, 6370737397. D-68535

SC- (ପାଶ) ୨୫ ବର୍ଷ

BA pass- ପୁଣି କନ୍ୟା ପାଇଁ ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ। 9437068620. D-16079

Brahmin groom 45/5'6"

B.Com LLB, Marketing of industrial goods and also in Astrology, suitable candidate may contact 9556756352, 9831106142. D-16081

Suitable Brahmin

Bride required for 39 years Brahmin Groom (company service). Contact: 8895491804. D-16083

Age 35, Bank Job, ବିଧବା,

ନିଃସନ୍ତାନ, ସୁନ୍ଦର ଖଣ୍ଡାୟତ ଡିଅକ୍ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି କାନ୍ଥର ପୁଅ ବରକାରୀ। 7381460017. D-67926

Son age 31 Brahmin

B.Tech NIT Rourkela MBA XIMB working PSU Manager at Gurgaon 30 lakhs. 8144589551. D-16084

GROOM WANTED

ସବୁ କାନ୍ଥର କନ୍ୟାପାତ୍ରୀ ପାଇଁ ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ। କାନ୍ଥ, Bio data ସହ ଯୋଗାଯୋଗ। 7978736177. D-68226

Now Matrimonial ads. only

on Wednesday & Sunday Book 1 Get 1 FREE

real estate SALE

ମଲ୍ଲିକ ଛକ ଶାଳଗାଁ ଷ୍ଟେସନ୍ ପାଖରେ ୧.1,75,000ରେ ପୁର ମିଳୁଛି। Contact: 8908492594. D-15790

Khandagiri to Dhauli bypass ଦୟାନଦୀ ବନ୍ଧୁ Revenue ରାସ୍ତାପାଇ 10,00,000/- 6 ର Registration, Electry ସହିତ 12ଟି ଭୁକ୍ତିକାର ପୁର ବିକ୍ରିହେବ। 9439542019. D-16147

213 Decml yellowzone gharabari sthitban plot on 60ft. road, close to 200ft. wideroad, Mouza- Sundarpur, Bhubaneswar. Contact Owner: 9338342502. D-68959

24000 sft gharabari plot with boundary just 6.5km from Phulnakhara towards Niali, ideal for plotting project- 8658182243. D-68047

2800 sft. gharabari plot immediately sale at Bomikhal, Bhubaneswar, only buyer directly contact Deepak: 9937329999. D-68048

2BHK Simplex 26,00,000/- finishing Hanspal, Lowcost gharabari plot Atala, 8093465134. D-68643

720 decimal land on highway near Mendhasal, Bhubaneswar, Contact: 8249204856. D-67274

Sale immediately royal type Bungalow at Sabitri Sadan, Rameswar Patna, Ratha Road, Bhubaneswar behind CERA Gallery having area 7114 sqft., built up area 3797sqft. Contact: 9437220545. D-67108

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବଜାର ପାଖରେ ଘରବାର, Boundary, Bank, Finance ଆଇ plot ବିଶିଷ୍ଟ sqft.- 1800/-, 8480281029. D-68459

2/3BHK ready to move premium duplex and flats at DHPL Sahoo Residency near Manchester Railway Station. Contact: 9937059891, 8908292617. D-16131

Flats for sale at DHPL Crystal Raghunathpur. Contact: 9937059891, 8908292617. D-16132

Gharabari boundary plot Infocity-2 near 200ft. road side. Direct owner- 8144391451. D-68453

ସୁନ୍ଦରପଦା Hitech backside 30'road electricity yellowzone plot ବିକ୍ରିହେବ। 7894216209. D-68465

Plot sale near AIIMS Hospital, Bhubaneswar, Contact: 8280037688, 8480745797, 8480612300. D-68467

A four storied Building plot size 2805Sft. at Gopabandhu Nagar, Semiliguda, Koraput is for immediate sale. Houses fourteen independent families monthly rent Rs. 52,500/- Negotiable price 1.5Cr, owner mobiles 7977316634 and 9870325400. D-68645

1.50 Acre gharabari plot with boundarywall ready with plotted scheme (30' road) at Brahmanjharilo Cuttack, 13Km. to Bhubaneswar, 20Km Cuttack, 1.5 Crore- 7809525452. D-68749

3BHK flat with gated society for sale at Khandagiri just 400m from NH 9776475755. D-16143

Yellowzone sthitban plot having boundary wall 1200sqft. 2Nos. 1500sqft. 1No. for sale near Audi Showroom service centre, Bhubaneswar. Contact: 8260114933. D-16063

Gharabari residential eastfacing plots Tankapaniroad Saimandir, sqft. 1600/-, possession immediately, boundary free. Booking 2BHK Simplex near B.J.E.M-(2), 16,80,000/- 7735738102. D-16126

Bhubaneswar Kesura SBI କଲୋନୀକୁ ଲାଗି ଘରବାଡି ପାଚେରି ସହ ଏବଂ Airportରୁ 5k.m ସୁନ୍ଦରପଦାରେ plot ମିଳୁଅଛି- 9078736851. D-68471

Ready to move 3/2BHK flats near V 2 show room Patrapada, Bhubaneswar. Contact: 9861037729, 9040337729. D-63972

Bhubaneswar Patia Rlystationରୁ 1.5km. ବାସୋପଯୋଗୀ plot 1200 ବର୍ଗଫୁଟକୁ 6,60,000/-ରେ ମିଳୁଅଛି। 8249005131, 9583328312. D-68469

Fully developed gated community advance boundary wall with electricity, gharabari plot sale Gudiapokhari near KEC College, Bhubaneswar. 8763887357, 9438331183. D-68468

ଛତାବର ଘରବାଡି ପାଚେରି ପୁର 6000sqft. 39,00,000/-, IIT Argul Railway station 4000sqft. 6,00,000/-, 9861281504. D-68366

ଭୁବନେଶ୍ୱର New South city ରେ Infocity-II, New Airport, NH-5 ପାଖାପାଖି ସହଜସହଜ ଘର ପାଏ। ପାଏ। ପାଏ। ଘରବାଡି ପୁର ମିଳୁଛି। 9348906056. D-68470

Gharabari yellowzone BDA approved plot for sale at Ravitalkies Bhubaneswar and UttaraNH. 6371040313, 9337235066. D-16146

PURCHASE

Urgently require commercial purpose genuine plot/house owner 3000/7000sft. Buyer 8456888081 (broker excuse). D-48722

construction

Built your Residential & Commercial Project with best quality Material @ 1349/- Onwards with 20 years experienced Technical team. We provide Architecture, Structural & BDA Plan approval. SMPL Infratech - 9040008777. D-16130

GENERAL SALE

Agarbati Machine ଏବଂ Paperplate Machine ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9853089865. D-68452

to-let

Hall area 30x70x14 install and run cold storage by own investment. 8917525377. D-16128

1BT flat at Main Road Soubhagya Nagar for office/ residence. 9000004523. D-67743

1BHK Q.No. A-53, Krishnagaradn Prase-2, Jagamara, BBSR, 8249897201, 7328816804. D-16075

2000sqft. commercial space with two toilet in 1st floor near KIIT Campus 14, Central Library KIIMS Hospital. Contact: 6371665313. D-68537

Commercial plot with building NH roadside at Khordha for Bank, Godown, School purpose. 9337122647. D-67741

LEASE

Plot available for poultry firm on leased basis at Balipatna. 9861048715, 9348251575. D-16149

packers & movers

Shivam logistic packers movers. Household/ car relocation countrywide. 9777044177, 9338461133. D-16087

healthcare

Rejuvenate and ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304. D-68946

Newly open SPA Station 3rd floor, Big Bazar, Nayapalli. 7655024727, 8118079281. D-68747

Ayurvedic full body massage ladies and gents. Contact: 9861064981. D-68746

Sai herbal spa refresh your body with smart, expert therapist. 7608062524. D-68954

Ayurvedic full body massage ladies & gents smart therapist, 9668814589. D-68750

Herbal full body massage by smart / expert therapist. Contact: 8338067247. D-68957

Experience winter therapeutic Abhyanga massage feeling refreshing energetic. Appointment- 9668374480. D-68958

Full body herbal massage with refreshment expert therapist. 7381239385, 06742540855. D-68955

Experience full body massage with us (expert). Call: 7377048581, 06742597822. D-68956

AFFIDAVIT

By virtue of affidavit no. 2577, Dt. 30.12.2019, I Deepak Kumar Mohapatra declared that my wife and two sons name changed- A. Wife- Neelima changed to Neelima Mohapatra. B. Son- Ankit Kumar Mahapatra changed to Ankit Kumar Mohapatra. C. Son- Amit Kumar Mahapatra changed to Amit Kumar Mohapatra. D-16150

I, Biswal Arpankumar Basantkumar, S/o Basant Kumar Biswal, R/o- B-206, Raini Residency, Raghunathpur, P.S Nandankanan, Bhubaneswar, have changed my name to Arpan Biswal by virtue of an affidavit at Executive Magistrate, Bhubaneswar. D-16148

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ବିତୀୟ କନୁବାର୍ଷିକୀ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଆଲୋଚ୍ଚ ସାମଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର

automobile

SALE

TATA Indigo private Regd. No. personal use in good condition. 9439778849. D-67742

Tata Dumper Model 2011, Dala 12CM for sale Rs. 6,50,000, 7008503089. D-59868

CLASSIFIED BOOKING STATIONS

ASSET PROPERTIES R.P. Patra, Plot-3766, Opposite Reliance Footprint, Rabi talkies chakka, Lewis Road, Ph-(0674) 2435756 (Tel/Fax) 9337124748 (What's app) 9439963384

AMAN ADDCARE Plot No: 114/7, Airport Square, Bhimpur, Bhubaneswar- 751020 Email ID: amamaddcare@gmail.com Whatsapp & Mobile No: 9937426436, 9853380364

ANITA ADVERTISER S-17, BDA Market Complex, Nilakantha Nagar, Near Passport Office, Nayapalli, BBSR-12 Chinmaya Choudhury Ph:9338991113, 9439811130 Email: anitaadv@gmail.com

ANNAPURNA COMMUNICATION Qtr-VII, H-185, C.S.Pur, BBSR Prabina Kumar Mohanty Ph: 9337336614, 7008967858

CUTTACK DHARITRI OFFICE Link Road, P. K. Ratha, Mob: 9437196416

MANIKA GOLD CABIN Dhenkanal Bus-Stand, Dhenkanal, Manabhanjan Pattnaik, Mob : 9937233228

VIDYA PURI BOOK STORE Puri Badasankha, Sibaram Pradhan, Mob : 9861446582

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକ ଅଶୁକ୍ଳ ଶ୍ରାଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଭାରତରେ ରହିଲେ 'ବନ୍ଦେ ମାତରମ୍' କୁହ

ଭାରତରେ ରହିଲେ ବନ୍ଦେ ମାତରମ୍ ନାମା କହିବାକୁ ହେବ। ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ଲଢେଇରେ ବୀର ପୁରୁଷମାନେ ଏହି ସ୍ତୋତ୍ରୀ ଦେଇ ଦେଶ ପ୍ରତି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ଆଜି ଦେଶରେ କେତେକ ଛୋଟ ଛୋଟ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବନ୍ଦେ ମାତରମ୍ କହିବାକୁ କୁହାବୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଦେଶରେ ରହିବେ। ସମସ୍ତ ସୁଖିଆ ସୁଯୋଗ ନେବେ। ସମସ୍ତ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ପାଇଁ ଦାବି କରିବେ। ହେଲେ ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାମ କରିବାକୁ ପଛାଇବେ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହିଂସା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏହାର ଏକ ଉଦାହରଣ କବାହର ଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜେଏନ୍ୟୁ) ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ନିଆଯାଇପାରେ। ବିରୋଧୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏବେ ଏଠାରେ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ (ସିଏଏ)କୁ ନେଇ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଆକ୍ରମଣ କାହାରି ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛଡାଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ନାଗରିକଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ତଥାପି କରାଯାଇଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ର ଓ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସତ୍ୟରେ ଜିଲା ସତ୍ୟାପତି ମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଭାବପା ରାଜ୍ୟ ସତ୍ୟାପତି ସମଲପୁର, ୧୧୧୧ (ବୁଧବେ)

ଭାରତରେ ରହିଲେ ବନ୍ଦେ ମାତରମ୍ ନାମା କହିବାକୁ ହେବ। ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ଲଢେଇରେ ବୀର ପୁରୁଷମାନେ ଏହି ସ୍ତୋତ୍ରୀ ଦେଇ ଦେଶ ପ୍ରତି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ଆଜି ଦେଶରେ କେତେକ ଛୋଟ ଛୋଟ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବନ୍ଦେ ମାତରମ୍ କହିବାକୁ କୁହାବୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଦେଶରେ ରହିବେ। ସମସ୍ତ ସୁଖିଆ ସୁଯୋଗ ନେବେ। ସମସ୍ତ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ପାଇଁ ଦାବି କରିବେ। ହେଲେ ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାମ କରିବାକୁ ପଛାଇବେ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହିଂସା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏହାର ଏକ ଉଦାହରଣ କବାହର ଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜେଏନ୍ୟୁ) ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ନିଆଯାଇପାରେ। ବିରୋଧୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏବେ ଏଠାରେ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ (ସିଏଏ)କୁ ନେଇ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଆକ୍ରମଣ କାହାରି ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛଡାଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ନାଗରିକଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ତଥାପି କରାଯାଇଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ର ଓ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସତ୍ୟରେ ଜିଲା ସତ୍ୟାପତି ମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଭାବପା ରାଜ୍ୟ ସତ୍ୟାପତି ସମଲପୁର, ୧୧୧୧ (ବୁଧବେ)



ଶନିବାର ସମଲପୁରରେ ଆୟୋଜିତ ଭାବପା କଳକାରଣ ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ (ତାହାଙ୍କରୁ ତୃତୀୟ) ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପକ୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଣାଧର ମଣ୍ଡପରେ ଶନିବାର ଏକ ଜନ ଜାଗରଣ ସଭା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରିଭିରାଜ ସିଂ ଏଥିରେ ଭୋଗଦେଇ କହିଲେ, ପାକିସ୍ତାନ, ବାଂଲାଦେଶ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଆଜି ମଧ୍ୟ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ହିନ୍ଦୁ, ଶିଖ୍, ଜୟାଲ, ବୁଦ୍ଧିଷ୍ଟ, ଜୈନ ଭଳି ପରିବାରମାନେ ଧାର୍ମିକ ଉପାଦାନର ଆରତୀ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଭାରତକୁ ଫେରାଇ ଆଣି ନାଗରିକଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଭାରତରେ ରହୁଥିବା ପୁଅଲମାନମାନେ ଭୟଭୀତ ହେବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ। ସମସ୍ତ ଭାରତବାସୀଙ୍କୁ ସୁଖିଆ ମିଳିବ। କିଛି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଦେଶରେ ଅଶାନ୍ତ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ପୁଅଲମାନମାନଙ୍କୁ ଭୋଗରେ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ପତ୍ର, ଆଧାର କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ଭୋଗ ଦେବାର ଅଧିକାର ରହିଛି। ସେହି ଅଧିକାର କାହା ପାଖକୁ ଛଡ଼ାଇ ନିଆଯିବ ନାହିଁ। ହେଲେ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ତଥା କଳାହାଜି ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ସମଲପୁର ଏମ୍ପି ନାତେଶ ଗଙ୍ଗବେଦ, ବରଗଡ଼ ଏମ୍ପି ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପାଦକ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ, ସମଲପୁର ବିଧାନସଭା କମ୍ପାନୀରାୟଣ ମିଶ୍ର, ଦେଶାଳି ବିଧାନସଭା ନାଉର ନାଏକ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବଚ୍ଚା ଗୋବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଧେଶ୍ୟାମ ବାରିକ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବଚ୍ଚା ଦିଲୀପ ମିଲିକ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଧାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲା ସତ୍ୟାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଶିଖ୍, ପୁଅଲମାନ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଲୋକେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନିଲ କୁମାର ବେହେରା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ସମଲେଇ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ବାଲିବନ୍ଧା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଚର୍ଚ୍ଚିକ ଛକକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରିଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଗଣାଧର ମଣ୍ଡପ ଜନ ଜାଗରଣ ସଭାରେ ସମସ୍ତେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଭାରତୀୟ ନୌସେନା: ୨୯୮୩ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ନାବିକଙ୍କ ପାସିଆଉଟ୍ ପରେ

ବାଲୁଆ, ୧୧୧୧ (ବି.ସ୍.ଏ.) ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ବିଭାଗ ତିଲିକା ଶାଖା ତାଲିମ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶନିବାର ୨୯୮୩ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ନାବିକଙ୍କ ପାସିଆଉଟ୍ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାସହ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୨୧ ସପ୍ତାହ ଧରି ନାବିକଙ୍କ ଏହି ମୂଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣର ତଥା ଦକ୍ଷିଣ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟ କମାଣ୍ଡ ଏ.କେ. ଚାଓଲ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ନିଜର ପେଷାଗତ ଜ୍ଞାନକୁ ଦୃଢ଼ କରି ଶେଷ ଦକ୍ଷ କର୍ମଶୂଳୀ ରୂପେ ଦେଶ ରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ନିଯୋଜିତ ହେବାପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆର୍ଦ୍ଧିରାଲ୍ ଚାଓଲ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ନିଜର ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଓ ବଚନବନ୍ଧକୁ ଭଲରୂପେ ଆଗାମୀ ଭବିଷ୍ୟତ କାଳରେ ଶାଣିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମେଧାବୀ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ଜେଶ୍ୱର ରାଓ (ଏମ୍.ଆର୍) ଓ ନିଲେଶ ପଟେଲ (ନାବିକ)ଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ କରାଯାଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦେଶର କୋଣ ଅନୁକୋଣକୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ମାତାପିତା ଓ ଅଭିଭାବକ ଏଠାକୁ ଆସି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିଦାୟ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ନିଜନିଜର ଅଧ୍ୟାଧାରଣ ପ୍ରତିଭାକୁ ଆର୍ଦ୍ଧିରାଲ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ପଦ୍ମିକା 'ଅକ୍ଷର'ର ଶୀତକାଳୀନ ସଂସ୍କରଣକୁ ଆଇଏନ୍ଏସ୍ ଚିଲିକାର କମୋଡର୍ ରତ୍ନରାଜ ସାହୁ ଓ ଚିଲିକା ମହିଳା କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ସଭାପତି ସଜିତା ସାହୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସିଏଏର ବିରୋଧ ଯୋଗୁ ରେଳପଥର ୮୪ କୋଟି କ୍ଷତି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧-୧: ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ନାଗରିକ ସଂଗଠନ ଆରମ୍ଭ (ସିଏଏ) ଏବଂ ଏହାପାଇଁ ବିରୋଧ ଯୋଗୁ ରେଳପଥ ୮୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ସହିଛି। ୧୩ ଡିସେମ୍ବରରୁ ୧୫ ଡିସେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଏହି କ୍ଷତି ହୋଇଥିବା ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ରେଳପଥ କମିଶନରୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିଛି।

ବିଓଆଇ ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧-୧: ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଓଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ୨୦୧ରେ ଆଦର୍ଶ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ନାଗରିକମାନଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ଭୂମିକା ଓ ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ବକ୍ତୃତା ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କର ସହାୟକ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଓପି ଚୌଧୁରୀ, ପଲ୍ଲବ ଶର୍ମା, ପ୍ରବନ୍ଧକ ରାଜକାଞ୍ଚା ପୁଣ୍ଡା ସାମିଲ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୃତ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଏଥିରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥଳକୁ ସ୍ମୃତି ଫଳକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ହିନ୍ଦୀ ଆଧ୍ୟାପକ ସହକର୍ମକ ମାଝିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନୀତ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡ.ଏ.କେ. ଖଟୁଆ, ଉପପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମାମା ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଖିଥିଲେ।

ଇରାନ-ଆମେରିକା ତିକ୍ତତା ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନେ ତେଲ ଦର ନେଇ ତିକ୍ତା କରିବାର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ। - ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କେନ୍ଦ୍ର ଯେତ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରୀ



ବିଏସ୍-୨ ନିୟମ ଲାଗୁ ହେଲେ ବାଣିଜ୍ୟିକ ଯାନ ମୂଲ୍ୟ ୮ରୁ ୧୦% ବଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। - ରାଜନ ଓଷଧରା, ସିଆମ୍ ସଭାପତି



ସରକାରଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ୬ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧-୧

ଏବେ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ସେକ୍ଟରୀୟ ପଦ୍ଧତିରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ସାଧାରଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ତୁରନ୍ତ ଦ୍ୱାରା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବଜେଟ୍ ନେଇ ମତାମତ ମାଗିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଥନୀତିକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଶିଳ୍ପ କ୍ୟାମପେନ୍ସକୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଆର୍ଥିକ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କରକ୍ଷକ ସହ ଲଗାତର ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଆର୍ଥିକ ମାନ୍ୟତା ଯୋଗୁ ଏବେ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୬ ବର୍ଷର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରକୁ ଖସିଛି। ରାଜକୋଷ ଖାଲି ହୋଇଥିବାରୁ ସରକାର ଏହାକୁ ନେଇ ତିକ୍ତାରେ ଅଛନ୍ତି। ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କଠାରୁ ୪୫ ହଜାର କୋଟି ଅଧିକରାଣ ଲାଭାଣୀ ସରକାର ଆଶା ରଖୁଥିବା ଶୁକ୍ଳବାର ୨ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଦେଲୋକ୍ଷମତା ହାର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ରହିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ବଜେଟ୍ ସରକାରଙ୍କ ଲାଗି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ହେବ ବୋଲି ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯-୨୦ର ସାଧାରଣ ବଜେଟ୍ ଘୋଷଣା ପରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ସୀତାରାମନ ଶିଳ୍ପକ୍ଷେତ୍ରର ଦାବିକୁ ମାନିବା ସହ କର୍ପୋରେଟ୍ ଟିକସ ହାର ୩୦%ରୁ ୨୨%କୁ କମାଇଦେଲେ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜକୋଷ

ଫେବୃୟାରୀ ପହିଲାରେ ସାଧାରଣ ବଜେଟ୍

- ୬ ବର୍ଷର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି
- ତିକ୍ତା ବଢ଼ାଇବା ବିଭାୟ ନିଅନ୍ତୁ, ରାଜକୋଷରେ ଅର୍ଥାଭାବ
- ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କଠାରୁ ମଗାଯାଇପାରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି
- କର୍ପୋରେଟ୍ ଟିକସ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ରାଜସ୍ୱ ହ୍ରାସ
- ମାସିକ ଜିଏସ୍ଟି ଆଦାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହେଉନି
- ଗାନ୍ଧିଜୀ ବଜାଉଦା ଦିଗରେ ଫୋକସ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ
- ଆୟକରରେ ଆସିପାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ



ଉପରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ପଡ଼ିବ। ଏଣୁ ଆଗାମୀ ବଜେଟ୍ରେ କର୍ପୋରେଟ୍ ଟିକସ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର କି ଦେଲୋକ୍ଷମତା ହାର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ରଖିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଅଧିକମାଙ୍କ ଉପରେ ଟିକସ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ପରେ ଶିଳ୍ପକ୍ଷେତ୍ରର ଦାବିକୁ ମାନିବା ସହ କର୍ପୋରେଟ୍ ଟିକସ ହାର ୩୦%ରୁ ୨୨%କୁ କମାଇଦେଲେ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜକୋଷ

ଏହାକୁ ଦେଖି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବିଦେଶୀ ନିବେଶକମାନେ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରକୁ ନିବେଶ କରିଥିବା ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନେଇଥିଲେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜକୋଷକୁ ଏଥିରୁ ଆସିଥିବା ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟ ହ୍ରାସ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବାରୁ ସରକାର ଅଧିକମାଙ୍କ ଉପରେ ଲାଗୁ ହେଉଥିବା ଟିକସ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନେଲେ। ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରିବା ଲାଗି ଆଞ୍ଚଳିକ ଟିକସକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯାଇଛି। ଏହାର ସୁବିଧା ନେବା ଲାଗି ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଟିପିଆଇଆଇଟିରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ସରକାର ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସରୁ ଯେତେ ପରିମାଣର ରାଜସ୍ୱ ଆଶା ରଖୁଥିଲେ ତାହା ହାସଲ କରିବା ଏବେ

କଷ୍ଟକର ହେଉଛି। କର୍ପୋରେଟ୍ ଟିକସ ହ୍ରାସ ପରେ ରାଜସ୍ୱ ଅନେକ ମାତ୍ରାରେ କମିଛି। ସରକାର ମାସିକ ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟର ରାଜସ୍ୱ ହାସଲ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି, ଯାହା ପ୍ରତି ମାସରେ ଆଦାୟ କରିବା କଷ୍ଟକର ହେଉଛି। ଏଭଳି ବିକଳ କାରଣ ପାଇଁ ବିଭାୟ ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିଭାୟ ନିଅନ୍ତୁ ନିୟମରେ ରଖିବା ଲାଗି ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୟାସ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହା ବଜେଟ୍ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଟପି ରାହିଛି। ଆଗାମୀ ବଜେଟ୍ରେ ଏହାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବା ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ତଳେ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସରକାର ୧୯.୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଖର୍ଚ୍ଚ ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି। ରାଜକୋଷ ଖାଲି ହେଉଥିବାରୁ ଏବେ ପାଣି ମିଳିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ୁଛି। ଏହାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କଠାରୁ ୪୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଇବା ଲାଗି ସରକାର ପୁଣି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ପରିଶେଷରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବା ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ଗାନ୍ଧିଜୀ କମିଶନ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମାନ୍ୟତା ଆସିବାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଗାନ୍ଧିଜୀ ବଜାଉଦା ଦିଗରେ ସରକାର ନିଜର ସମସ୍ତ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞ କୁହୁଛନ୍ତି। ଟିକସ ହ୍ରାସ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସରକାର କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଝୁପିଆଇ ପ୍ଲାନରେ ରେକର୍ଡ଼ିଂ ପେମେଣ୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧-୧: ଝୁପିଆଇ ପ୍ଲାନରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଏବେ ରେକର୍ଡ଼ିଂ ପେମେଣ୍ଟ ସୁବିଧା ପାଇବେ। ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଲାଗି ସରକାର ଏଭଳି ଏକ ସୁବିଧାର ଶୁଭାରମ୍ଭକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସୁବିଧା ଦ୍ୱାରା ଉପଭୋକ୍ତା ଏବଂ ମର୍ଚ୍ଚାକ୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ସହମତି ଦ୍ୱାରା ମାସିକ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଚାରିଖରେ ବକେୟା ରାଶି ଆପେ ଆପେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ କଟି ଯାଇଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହାର ଲିମିଟ୍ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି।

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବେଗୁନିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ପଞ୍ଚ ବ୍ୟାଞ୍ଚା ନଂ.୮୧ ଡା.୦୩୦୧୨୦୨୦୨୦

କ୍ର. ସଂ.	ଗ୍ରା.ପ.ର ନାମ	ସାମାଜିକ ସମାଜୀୟ ଆରମ୍ଭ	ସାମାଜିକ ସମାଜୀୟ ଶୁଣାଣି	କ୍ର. ସଂ.	ସାମାଜିକ ସମାଜୀୟ ଆରମ୍ଭ
୧	ପଟ୍ଟାଚରୀ, ବିକୋ, ହର, ବିରାପୁର, ସିମୋର, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ବଡ଼ବେରୋଡ଼ା	୧୫/୦୧/୨୦୨୦	୨୫/୦୧/୨୦୨୦	୧	ପଟ୍ଟାଚରୀ, ବିକୋ, ହର, ବିରାପୁର, ସିମୋର, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ବଡ଼ବେରୋଡ଼ା
୨	ବାଦାମା, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ବେଗୁନିଆ, ବେଗୁନି, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଶରତକଳା, ତିକ୍ତା	୨୮/୦୧/୨୦୨୦	୦୩/୦୧/୨୦୨୦	୨	ବାଦାମା, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ବେଗୁନିଆ, ବେଗୁନି, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଶରତକଳା, ତିକ୍ତା
୩	କୁରାପୁର, କଣ୍ଠାବୀର, ସାବୁ, ଭୁଞ୍ଜା ରାଧାକାନ୍ତପୁର, ରାଜବାଟ, ଗୁମାଣ୍ଡା	୧୫/୦୧/୨୦୨୦	୨୫/୦୧/୨୦୨୦	୩	କୁରାପୁର, କଣ୍ଠାବୀର, ସାବୁ, ଭୁଞ୍ଜା ରାଧାକାନ୍ତପୁର, ରାଜବାଟ, ଗୁମାଣ୍ଡା

ଖୋଷା ଭରଣ ସମ୍ପର୍କୀତ, ବେଗୁନିଆ

GOVERNMENT OF ODISHA Directorate of Animal Husbandry and Veterinary Services Odisha, Mangalabag, CUTTACK - 753001

SHORT TENDER NOTICE

No.M-59 :- The DIRECTOR, ANIMAL HUSBANDRY AND VETERINARY SERVICES, ODISHA, MANGALABAG, CUTTACK (herein after referred to as " DIRECTOR") invites sealed Short tender in the prescribed forms from the Manufacturers (the manufacturer should have valid Registration & Manufacturing License)/ Authorized Distributors / Authorized Dealers having valid registration for procurement of Livestock Ear Tags & Ear Tag Applicators for the financial year 2019-20 with F.O.R. destination at the DIRECTORATE OF AH & VS, ODISHA, MANGALABAG, CUTTACK-753001 as per specification / unit packing mentioned in detail Tender document which can be downloaded from Directorate Website <http://odishaahvs.nic.in>.

Date of commencement for sale of Tender Papers	Dt.13.01.2020 (10.00 AM to 4.00 PM)
Last date & time for sale of Tender Papers	Dt. 24.01.2020 (Upto 2.00 P.M)
Last date & time for receipt of Tender (Technical bid and Price bid in separate sealed covers)	Dt. 24.01.2020 (Upto 4.00 P.M)

Tenders submitted by Authorized Distributors / Authorized Dealers may also be considered, provided they are accompanied with the valid updated authorization letters from the concerned manufacturers along with valid manufacturing license of the manufacturer addressed to the DIRECTOR OF ANIMAL HUSBANDRY AND VETERINARY SERVICES, MANGALABAG, ODISHA, CUTTACK-753001.

Sd/- DIRECTOR, AH & VS, Odisha, Cuttack

06014/11/0016/1920

ଓୟୋରୁ ୧୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧-୧ ଓୟୋ ହୋଟେଲ୍ ଭାରତ ଏବଂ ରାଜନୀତିରେ ଥିବା ଏହାର ମୋଟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଦ୍ୱାରା ସଞ୍ଚାଳିତ ଏହି କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩ ମାସରେ କମ୍ପାନୀ ଆଉ ୧୨୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଛିଡ଼ିରେ ରହିଛି। ପରମ୍ପରାମୂଳକ ଭାବରେ କମ୍ପାନୀ ରାଜନୀତିରେ ୫% ଏବଂ ଭାରତରେ ୧୨% କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରି ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଓୟୋରୁ ୧୨ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ୧୦ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ କାମ କ

ସଂକ୍ଷେପରେ



ଭାରତରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏଫ୍‌ଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ-ଲିଗ ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଆମ ଦଳକୁ ଲଢ଼େଇ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।-ମାକ୍ କାଲିଡ଼ାସ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ ହକି ଦଳ ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍



ଯଦି ଫର୍ମ ଓ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ଅନୁମତି ଦିଏ ତେବେ ମୁଁ ୨୦୨୩ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପ୍ରାରମ୍ଭ ଖେଳିବାକୁ ଚାହେଁ।-ଆରୋନ୍ ଫିଣ୍ଡ୍, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସାମିତ ଓଭର ଅଧିନାୟକ



ରଣ୍ଡା ଚୁଫି: ଓଡ଼ିଶା ଅଗ୍ରଣୀ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୧।୧

ରୋହତକର ଚୌଧୁରୀ ବଂଶଜାଲ କ୍ରିକେଟ୍ ସ୍ୱାଭିମତରେ ଶନିବାରଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା-ହରିୟାଣା ରଣ୍ଡା ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ପେସ୍ ବୋଲି ଆତଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣିଆରେ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଜ୍ଞାପନ ପରେ ଯୋଗୁଁ ହରିୟାଣା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୯୦ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଖୁଣ୍ଟ ଅପସାରିବା ପାଇଁ ୫ ରନରେ ହରାଇ ୧୪୧ରନ କରିଛି। ପେସ୍ ବୋଲରକୁ ସୁହାଇଥିବା ଏହି ପିନ୍‌ରେ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୫ଟି ଉଇକେଟ୍ ପତନ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ଆଶାରେ ରହିଛି। ହରିୟାଣା ଅଧିନାୟକ ହର୍ଷଲ ପଟେଲ୍ ଚପ୍ କିଟ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୧୩୦ର ଯୋଡ଼ିବା ପରେ ଦଳ କ୍ରମାନ୍ୱୟରେ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ୪୩ ରନରେ ଦଳର ୬ଜଣ ଖେଳାଳି ପ୍ୟାଡିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ମୁଦ୍ ପେସ୍ ତାରକା ରାଜେଶ୍ ମହାନ୍ତି ହରିୟାଣାର ପ୍ରଥମ ବୁଲେଟ୍ ଉଇକେଟ୍ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଲନଅପୁକୁ ଭୁଲ୍‌ଡାଲ ଦେଇଥିଲେ। ଶୁଭମ ରୋହିଲା ହରିୟାଣା ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୦ରନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରମୋଦ ଚାଉଲି

ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତଙ୍କୁ ୬ ଉଇକେଟ୍



୧୬ରନ, ଚିତ୍ତ କୁଣ୍ଡ ୧୫ରନ, ଆଶିଷ ହୁଦା ୧୨ରନ, ଅଜିତ କୁମାର ୧୦ରନ କରିଥିଲେ। ୧୨ ଓଭର ବୋଲିଂ କରିଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ୩୬ ରନ ବ୍ୟୟରେ ୬ଟି ଉଇକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଥିଲେ। ରାଜେଶ୍ ୨ଟି, ବସନ୍ତ ମହାନ୍ତି ଓ ପପୁ ରାୟଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ବ୍ୟାଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ୧୬ରନରେ ଓପନର ଦେବାଶିଷ୍ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲା। ଦେବାଶିଷ୍ ଅଜିତ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଲିନ ବୋଲ୍‌ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ୪୭ ରନରେ ୪ଟି ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ଓଡ଼ିଶା ସକ୍ଷମରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୧୭ ରନ, ଅଧିନାୟକ ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି ୧୨ରନ, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ୨୦ରନରେ ପ୍ୟାଡିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ରକ୍ଷଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଭିଷେକ ରାଉତଙ୍କ ବଦଳରେ ରାଜେଶ୍ ଧୂପରକୁ ବୁଡ଼ାଟ୍ ଏକାଦଶରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ୫୮ ଉଇକେଟ୍ ଭାଗ୍ୟାବିରେ ରାଜେଶ୍ ଧୂପରଙ୍କ ୪୬ ରନ ଓ ୬୫ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ଉଇକେଟ୍ କିପର ପୂଜିତ କୋଲକାଟ୍ ୪୮ରନର ଭାଗିଦାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରି କୁଣ୍ଡଳ ବଳରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିପ୍ଳବ ୪୫ ଓ ପୂଜିତ ୨୧ରନ କରି ଅପରାଜିତ ଅଛନ୍ତି। ହର୍ଷଲ ପଟେଲ୍ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିବା ବେଳେ ଆଶିଷ୍ ହୁଦା, ଅଜିତ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଚିତ୍ତ କୁଣ୍ଡ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ପାଇଥିଲେ।

ଲୌରେସ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ମୁଭ୍‌ମେଣ୍ଟ୍ ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ତେନ୍ଦୁଲକର

ଲଣ୍ଡନ, ୧୧।୧ (ପି.ଟି.) ମର୍ଯ୍ୟାଦାପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୌରେସ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ମୁଭ୍‌ମେଣ୍ଟ୍ ୨୦୦୦-୨୦୨୦ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ୨୦ଜଣିଆ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ତାଲିକାରେ ବ୍ୟାଟିଂ କ୍ରିୟାଦତ୍ତା ସମିତି ତେନ୍ଦୁଲକରଙ୍କ ନାମ ରହିଛି। ତେନ୍ଦୁଲକର ତାଙ୍କ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ ଅନେକ ରେକର୍ଡ୍ ଓ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୬୫ର ପ୍ରଦେଶରେ ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ୨୦୧୧ରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲା। ନିଜ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱରେ ଏହି ସଫଳତା ପରେ ତେନ୍ଦୁଲକରଙ୍କ ଆଖିରେ ଆନନ୍ଦଶ୍ରୁ ଗାଳିଆସିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ବିଶେଷକରି ତେନ୍ଦୁଲକରଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରି ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅଭିଯାନ କରିଥିଲା। ତେନ୍ଦୁଲକରଙ୍କ ନାମ ସୁପରିସିଦ୍ଧ ନେଇ ଲୌରେସ୍ ଏକାଡେମୀ ଜଣେ ଅନ୍ୟତମ ସଦସ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ଅଧିନାୟକ ଷ୍ଟିଭ୍ ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇଁ ଏକ ଚମତ୍କାର ପୁସ୍ତକ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି। ଲୌରେସ୍ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ନାମ ସୁପାରିସ୍ ହେବା ସହଜ କଥା ନୁହେଁ। ୨୦୧୧ରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ଖୁବ୍ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଆମେ ସେତେବେଳେ ଲୌରେସ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ମୁଭ୍‌ମେଣ୍ଟ୍ ଆର୍ଟ୍‌ଇସ୍ (୨୦୦୨) ପୁରସ୍କାର ଜିତିଲୁ ଯେ ସମୟର ଖୁବ୍ ପୁସ୍ତକ ମୋର ମନେପଡ଼ିଯାଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ସ୍ମରଣୀୟ ଦିନ ଥିଲା। ଲୌରେସ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ମୁଭ୍‌ମେଣ୍ଟ୍ ୨୦୦୦-୨୦୨୦ର ପାଠକୋଶର ତରଫରୁ ସମ୍ମାନଜନକ ଲୌରେସ୍ ଫୁଲ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଆଫ୍‌ଡ଼ିଟ୍ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଭୋଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ପୁରସ୍କାର ବିଜେତାଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ଲାଗି ଖେଳପ୍ରେମୀମାନଙ୍କୁ ଭୋଟ୍ ପ୍ରଦାନର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି। ଜାନୁଆରୀ ୧୦ ଓ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ ମଧ୍ୟରେ ଭୋଟ୍ ଗ୍ରହଣ ହେବ। ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରେ ବର୍ଲିନରେ ଲୌରେସ୍ ଫୁଲ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଆଫ୍‌ଡ଼ିଟ୍ ଶୋ ବେଳେ ବିଜେତାଙ୍କ ଷ୍ଟିଭ୍ ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇଁ ଏକ ଚମତ୍କାର

ଏଲିଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ପୂଜାରୀ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଗପ୍ତ ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା ଆଜି



୫୦ତମ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଶତକ ହାସଲ

ରାଜକୋଟ୍, ୧୧।୧ (ପି.ଟି.) ଚେଷ୍ଟ୍ ସେଣ୍ଟାଲିସ୍ କୁହାଯାଉଥିବା ଚେଷ୍ଟେର ପୂଜାରୀ ଏକ ବିରଳ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ୫୦ତମ ଶତକ ଅର୍ଜନ କରି ସେ ଏକ ଏଲିଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। କର୍ନାଟକ ବିପକ୍ଷ ରଣ୍ଡା ଟ୍ରଫି ଗ୍ରୁପ୍ ବି' ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଚରଫତୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ କ୍ରିକେଟ୍ ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଣୀ ଖେଳାଳି ବେଟେଡ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂଜାରୀ ୨୩୮ଟି ବଲ୍‌ର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୧୭ ଟୋକା ଓ ଗୋଟିଏ ଛକା ସହ ୧୬୨ ରନର ଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେ ଆଗାମୀ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଚେଷ୍ଟ୍ ସିରିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ ନିଜର ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ଆହୁରି ଶାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ପୂଜାରୀଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ୟ ୮ ଜଣ ଖେଳାଳିମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ୫୦ତମ ଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ପୁସ୍ତକ, ୧୧।୧ (ପି.ଟି.) ଆଗାମୀ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଗପ୍ତ ପାଇଁ ରବିବାର ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା ହେବ। ୬ ସପ୍ତାହ ଧରି ଚାଲୁରହିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଗପ୍ତରେ ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୫ ଟି ୨୦, ୩ଟି ଦିନିକିଆ ଓ ଦୁଇଟି ଚେଷ୍ଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ। ସାମିତ ଓଭର ପାଇଁ ଘୋଷଣା ହେବାକୁ ଥିବା ଦଳକୁ ତାରକା ଅଲରାଉଣ୍ଡର ହାଦିକ ପାଣ୍ଡା ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୨୪ ଚାରିଖଣ୍ଡ ଏହି ଗପ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ଧନା ବଳରେ ଭାରତ ୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ଚେଷ୍ଟ୍ ୧୫ ବଦଳରେ ଭାରତ ୧୬ କିମ୍ବା ୧୭ ଜଣିଆ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିବା ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସିନିୟର ଦଳ ସହିତ ଭାରତ ଏ ଦଳ ମଧ୍ୟ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଗପ୍ତ କରିବ। ଫଳରେ ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଯାୟୀ ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ପଡେ ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଏକାଧିକ ବିକଳ୍ପ ମିଳିପାରିବ। ଆଗକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଚିତ୍ତ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ କ୍ରିକେଟ୍‌ର ଏହି ସବୁଠାରୁ



ଛୋଟ ଫର୍ମାଟ୍ ପାଇଁ ଦଳ ଚୟନ ଉପରେ ମନୋନିବେଶ କରିବେ। ସଦ୍ୟ ସମାପ୍ତ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ସିରିଜ୍‌ରେ ଭାରତ ୨-୦ରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ପାଣ୍ଡା ଏବେ ଭାରତ ଏ ଦଳ ସହିତ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ରହିଛନ୍ତି ଓ

ପାଣ୍ଡା ଫେରିବା ସମ୍ଭାବନା ଦିନିକିଆ ଦଳରେ କେବାର ରହିଛି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଏହାପୂର୍ବରୁ କେତୋଟି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଲିଷ୍ଟ୍ ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଫିଟ୍‌ନେସ୍‌ର ପ୍ରମାଣ ଦେବାକୁ ହେବ। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ସେ ଦୁଇଟି ଫର୍ମା- ଅପ୍ ଅଭାବ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ଖେଳିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୬ ଚାରିଖଣ୍ଡ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ଏ ୩ଟି ଲିଷ୍ଟ୍ ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିସାରିଥିବ। ପିଠିରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥିବା ପାଣ୍ଡା ୨୯ ଚାରିଖଣ୍ଡରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଚିତ୍ତ ୨-୦ରେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପାଣ୍ଡା ଚିତ୍ତ ୨୦ ଫର୍ମାଟ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରଣନୀତିର ଏକ ଅଂଶ ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିସିଆଇ)ର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତ ୨-୦ରେ ଦିନିକିଆ ଦଳ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା ହେବ ଓ ଏହା ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଦଳର ଏକ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ଅଂଶ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଅପେକ୍ଷା କରିବାରେ ସାମସନ୍‌ଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍

ପୁଣେ, ୧୧।୧ ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ସଞ୍ଜୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାରେ ସାମସନ୍‌ଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ୨୦୧୫ରେ ଜିୟାଡ୍‌ସ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଚିତ୍ତ ୨-୦ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ପାଇଁ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ବିତାଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଖେଳିବାକୁ ମାରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଫେରିଥିବା ପାଣ୍ଡା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ସେ ଏକାଧିକ ଆଉଟ୍ ହୋଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଫର୍ମାଟ୍‌ରେ ୩ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ଦୁଇଟି ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ସାମସନ୍‌ଙ୍କ ୨୦୧୫ରେ ଜିୟାଡ୍‌ସ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ବିତାଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଖେଳିବାକୁ ମାରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଫେରିଥିବା ପାଣ୍ଡା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ସେ ଏକାଧିକ ଆଉଟ୍ ହୋଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଫର୍ମାଟ୍‌ରେ ୩ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ଦୁଇଟି ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ସାମସନ୍‌ଙ୍କ ୨୦୧୫ରେ ଜିୟାଡ୍‌ସ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ବିତାଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଖେଳିବାକୁ ମାରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଫେରିଥିବା ପାଣ୍ଡା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ସେ ଏକାଧିକ ଆଉଟ୍ ହୋଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଫର୍ମାଟ୍‌ରେ ୩ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ଦୁଇଟି ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି।

ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ୍‌ଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ ନାମରେ ଥିଲା। ଉପମେଶ୍ ୨୦୧୨ରୁ ୨୦୧୫ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଖେଳି ନ ଥିଲେ। ସେହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ୬୫ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଖେଳିଥିଲା। ସାମସନ୍‌ ଗତ ୮ଟି ଚିତ୍ତ ୨-୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ସେଲେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଏକାଦଶରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା।



ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ୍

ଦି ଡ୍ୱାଇଲ୍‌କୁ ୪୭

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୧- ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରାହୁଲ ଡ୍ରାଭିଡ୍ ଶନିବାର ୪୭ ବର୍ଷରେ ପାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। 'ଦି ଡ୍ୱାଇଲ୍' ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଡ୍ରାଭିଡ୍ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୧୬୪ ଚେଷ୍ଟ୍, ୩୪୪ ଦିନିକିଆ ଓ ଗୋଟିଏ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ଖେଳିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୨ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ୪୮ ଶତକ ସହ କ୍ୟାରିୟର ଶେଷ କରିଥିଲେ ଡ୍ରାଭିଡ୍। ଏହି କ୍ରିୟାଦତ୍ତା ଖେଳାଳି ଏବେ ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀର ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବାବେଳେ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଓ ଭାରତ ଏ ଦଳର କୋଚ୍ ପଦରେ ଆସିବ। ଜର୍ଦ୍ଦାନ ଅବସରରେ ଆଇସିସିଆରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପୂର୍ବତନ ଖେଳାଳିମାନେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟ୍ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ବଲ୍ ଖେଳିଥିବା ତଥା ଚେଷ୍ଟ୍ ଓ ଦିନିକିଆରେ ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ରନ୍ କରିଥିବା ଡ୍ରାଭିଡ୍‌ଙ୍କୁ ଜର୍ଦ୍ଦାନର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭକାମନା ବୋଲି ଆଇସିସି ପକ୍ଷରୁ ବୁଲେଟ୍ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ବୁଲେଟ୍ ଲେଖାଯାଇଛି, ଦ ଡ୍ୱାଇଲ୍ ଡ୍ରାଭିଡ୍‌ଙ୍କୁ ଜର୍ଦ୍ଦାନର ଶୁଭକାମନା। ଚେଷ୍ଟ୍ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ସଫଳତା ସିଲ୍‌କୁ ଜଣା। କିନ୍ତୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦିନିକିଆରେ ତାଙ୍କ ଇନିଂସ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଥିଲା। ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍ ବୁଲେଟ୍‌ରେ ପୋଷ୍ଟରେ ଦେଖିବା କ୍ରିକେଟ୍‌ପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ରୁପେ ଖେଳିବାବେଳେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ। ଦ ଡ୍ୱାଇଲ୍ ଜର୍ଦ୍ଦାନର ଶୁଭେଚ୍ଛା। ତାଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛାକ ତାଲିକାରେ ଅଭିଜ୍ଞ ରାହାଣେ, ଭିଜିଏ ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ମହମ୍ମଦ କେମ୍, ବାରେନ୍ଦ୍ର ସେହ୍‌ରା, ରିଦ୍‌ମାନ ଶାହ ଓ ବିସିସିଆଇ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହା ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ସଇନି, ଠାକୁର ବିକଳ୍ପ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି

ଭିଜିଏସ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣ

ଯେମିତି ଆଶା କରାଯାଉଥିବା ଭାରତ ୨-୦ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ସିରିଜ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ପୂରା ହଜ୍‌ରେ ନୂଆବର୍ଷରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ବିଜୟ ଅପେକ୍ଷା ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ନେଇ ଦଳର କୌଶଳ ଚିତ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କେତେକ ଅଧିକ ଖୁସି କରିଥିବା ଖାସ୍ କରି ବୋଲି ବିଭାଗର ପ୍ରଦର୍ଶନ ମୋଡ୍‌ରେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାରୀ ଆଶାକରୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ନବଦୀପ ସଇନି ଦମ୍ଭାବର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ଓ ସେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ବିବେଚିତ ହେବାକୁ ହକ୍‌ଦାର ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ଇନ୍ଦୋର ଓ ପୁଣେରେ ସେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ପେସ୍ ସହିତ ପ୍ରତି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତ ଆଖିବାବୁ ସମ୍ପନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଠିକ୍ ସ୍ଥାନରେ ସେ

ଧର୍ମର ପକାଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସେ ଏକାଧିକ ଫ୍ଲୋ ବଲ୍ ପକାଇ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଚକ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱିଡ୍‌ସାନ୍‌କୁ ତାଙ୍କ ଦିଗ ବେଶ୍‌ ଚମତ୍କାର ଥିଲା ଓ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ପାଇଁ ଏହା ଶୁଭ ଲକ୍ଷଣ। ଧନା ବଲ୍‌ରେ ଦମ୍ଭାବର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଶାନ୍ତକ୍ଷ୍ମ ଠାକୁର ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମାଂସ ଓ ଦୀପକ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ କାର୍ବନ କପି ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ବଲ୍ ସୁଇଚ୍ କରିବା ସହ ସେ ନିମ୍ନକ୍ରମରେ ତୁଟ ବ୍ୟାଟିଂ ମଧ୍ୟ କରିବାର ସମତା ରଖିଛନ୍ତି। ତେବେ ତୁଟ ବୋଲିଂରେ ଯଦି ଆଗଧାଡିର ତୁଟ ବୋଲିଂ କୌଣସି କାରଣରୁ ନ ଖେଳି ପାରନ୍ତି ତାହେଲେ ଭାରତ ପାଇଁ ବ୍ୟାଟ୍‌କ୍ରିକ୍ ବୋଲରଙ୍କୁ ନେଇ ଗତ କେତେମାସ ହେବ ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ଚିତ୍ତ ୨-୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳାଯିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିବାରୁ ଏଭଳି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବା ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ। ଏବେ ଏହି

ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ହେଉଛି ସଇନି ଓ ଠାକୁର। ତୁଟ ବୋଲିଂରେ ସଇନି ଓ ଠାକୁର ଏବେ ବିକଳ୍ପ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ଗତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ୍ କୋହଲି ବେଶ୍‌ରେ ବସିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେବା ଏକ ବଡ଼ କଥା। ମନାସ ପାଣ୍ଡେ ଭଲ ଭାବରେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ସେ ଦଳ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ସମ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ ପୁଣି ଥରେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ବେଶ୍‌ ଖୁସି କରିଥିଲା। ବିତାଣ ଚିତ୍ତ ୨-୦ରେ ସେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଆଗକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ୍ ଥିବାରୁ ସଦ୍ୟ ସମାପ୍ତ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ୍ ଭାରତ ପାଇଁ ବେଶ୍‌ ଖୁସିର ସନ୍ଦେଶ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ ଅନଭିକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟ୍ ଆଗାମୀ ଦୁଇଟି ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଭାରତକୁ ଏହି ସିରିଜ୍ ବେଶ୍‌ ସହାୟ ହେବ। (ଗେମ୍ ସ୍ଥାନ)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜମାଖାତାରୁ ଟଙ୍କା

ଗାଏବ ଉତ୍ତର ଅଫିସ, ୧୧୧୧: ଉତ୍ତର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା କୋରଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଜମାଖାତାରୁ ଦୁଇଥରରେ ଏବେମ୍ ଯୋଗେ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କେହି ଉଠାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଜାଣିପାରି ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଶୁକ୍ରବାର ଉତ୍ତର କ୍ଷେତ୍ରଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଦୁଇଥରରେ ଏହି ଟଙ୍କା ଉଠା ଯାଇଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହିଭଳି ଠକେର ହେଉଥିବାରୁ ଗୃହକଳ୍ପ ମଧ୍ୟରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚ୍

ଉତ୍ତର ଅଫିସ, ୧୧୧୧: ସ୍ଥାନୀୟ ବାଲିଖଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଜଣେ ଯୁବକ ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି। ସୁନା ଅନୁସାରେ, ବାଲିଖଣ୍ଡର ସତ୍ୟଭାମା ବାରିକ ତାଙ୍କ ଛୋଟପୁଅ ସହ ଉତ୍ତର ମେଡିକାଲ ଆସିଥିଲେ। ମେଡିକାଲ ନିକଟରେ ଜଣେ ଯୁବକ ତାଙ୍କ ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ପରିଚିତ ହୋଇଥିବା ଦିନା ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଗଣନାକୁ ସୁନାଚେନ୍ ପିନ୍ କାହିଁକି ଆସିଲ ବୋଲି ସେ ସତ୍ୟଭାମାଙ୍କୁ କହି ବ୍ୟାଗରେ ରଖିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସତ୍ୟଭାମା ବେକରୁ ସୁନାଚେନ୍ କାଢି ବ୍ୟାଗରେ ରଖିଥିଲେ। ଯୁବକ ଜଣକ ବ୍ୟାଗରୁ ଚତୁରତାର ସହ ଚେନ୍ କାଢି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଗିରଫ ଲେଖା ହେବା ବେଳକୁ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ: ୨ ଟିରଫ

ପଦ୍ମପୁର/ଧାମନଗର, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ଓ ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପୋଲିସ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସୁନା ଅନୁସାୟ, ନାୟକାଶିତିହା ଥାନା ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଥିବା ଗଞ୍ଜେଇ ବେପାରୀ ହେଲେ କରଞ୍ଜାପାଣି ଗ୍ରାମର ବିଶ୍ଵନାଥ ସୁତାର। ନାୟକାଶିତିହା ମାଛଧରଣେ ଚୋରା ଗଞ୍ଜେଇ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏସ୍ଥାନ ନିରୋଧ କୁମାର ମିଳିକ ବିଶ୍ଵନାଥଙ୍କଠାରୁ ୧ କେଜି ୧୨୦ ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୫/୨୦) ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଶନିବାର ବିଶ୍ଵନାଥଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଧାମନଗର ଥାନା ଥାନା ଯୋଦନୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମାନାଲାପୁର ଗ୍ରାମର ରାଜକିଶୋର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଚୋରା ଗଞ୍ଜେଇ କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ପୋଲିସ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସମୟରେ ରାଜକିଶୋରଙ୍କ ଗ୍ରୋସରୀ ବୋକାନରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ବୋକାନରୁ ୧୧୦ ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ବାହାରିଥିଲା। ପୋଲିସ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୫/୨୦) ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଶନିବାର ଗିରଫ ରାଜକିଶୋରଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

ବେଆଇନ ମଦ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗ: ୩ ଗିରଫ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଉତ୍ତର ଅଫିସର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚୋରାରେ ମହୁଲି ମଦ ବିକ୍ରି ଦିନକୁ ଦିନ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଥିଲା। ଶନିବାର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଭାବେ ଧାମନଗର ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଲକ୍ଷ୍ମିକାନ୍ତ ବେହେରା, ଅବକାରୀ ସର୍ବଜିତ୍ ପେଡ଼ିକର ସଞ୍ଜୟ ପଣ୍ଡା, ଧନେଶ୍ଵର ବରାଳ ଓ ଗୌତମ ସାହୁ ପାଠୁଳି, ବଡ଼କଣ୍ଠପଡ଼ା, କୋଟସିରା ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲେ। ବେଆଇନ ମଦ ବିକ୍ରି କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପାଠୁଳି ଗ୍ରାମର ଭାବଗ୍ରାହୀ ସାମଲ, କୋଟସିରାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଜେନା ଓ ବଡ଼କଣ୍ଠପଡ଼ାର କେଶବ ପେରେରାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଚିକିତ୍ସା ବାବଦ ଅର୍ଥ ଦେଇପାରିଲେନି ଆତ୍ମୀୟସ୍ଵଜନ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ଅଟକ ରହିଲା ମୃତଦେହ

ରାଇରଜପୁର, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଯଶାପୁର ଥାନା ବାଉଁଶନାଳା ଗ୍ରାମର ବିଶ୍ଵେଶ୍ଵର ନାୟକ (୨୪) ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକ ସତକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ଗତ ୩ ତାରିଖରୁ କଟକର ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ୭ ଦିନ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବା ପରେ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୫ଟାବେଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ବାବଦକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ଵଜନ ୫୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଡାକ୍ତରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆଉ ୬୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଟଙ୍କା ଦେଇ ନ ପାରିବାରୁ ମୃତଦେହକୁ ଛତା ଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏହାମଧ୍ୟରେ ବିତି ଯାଇଥିଲା ୩୬ ଘଣ୍ଟା। ଟଙ୍କା ପାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶେଷରେ ଡାକ୍ତରଖାନା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମୃତଦେହକୁ ଛାଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମୃତକଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ଵଜନ ଗିରିବ ହୋଇ ଥିବାରୁ ଟଙ୍କା ଯୋଗାଡ କରି ନ ପାରି ବିକ୍ରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ପାଇଥିବା କାର୍ଡ ଦେଖାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ମୃତକଙ୍କ ଦାବା

ତରଣୀ ନାୟକ ଏଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ନିକଟରେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ କରି କହିଛନ୍ତି, ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମୃତଦେହ ଛତାଯିବା ପରେ ସେମାନେ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ ଏକ ଗାଡି ଭଡା କରି ରାଇରଜପୁର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ବିଶୋଇ ଥାନା ପୋଲିସ ମୃତଦେହକୁ ଛାଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶନିବାର ରାଇରଜପୁର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଡକନ୍ତ ଲାଗି ଆସିଥିବା ମଣ୍ଡା ପାଣି ଅଧିକାରୀ ଉପେଶ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ତଦନ୍ତ ପରେ ଯାହା କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବିଶୋଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡା ନିକଟରେ ଅଜଣା ଗାଡି ଧକ୍କାରେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଯଶାପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ବିଶୋଇ ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୦୯/୧୯) ରୁଜୁ କରିଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶନିବାର ରାଇରଜପୁର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଡକନ୍ତ ଲାଗି ଆସିଥିବା ମଣ୍ଡା ପାଣି ଅଧିକାରୀ ଉପେଶ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ତଦନ୍ତ ପରେ ଯାହା କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

‘ବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର, ସୀତାବିଞ୍ଚର ବିକାଶ କରାଯାଉ’ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କଲା କେନ୍ଦୁଝର ବିକାଶ ପରିଷଦ

କୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧୧୧(କ୍ୟୁ.ଭୋ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୁରାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର, ରାଜଧାନୀର ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ଏବଂ କୋଣାର୍କର ପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିର ବିକାଶ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ଥାନରେ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର ଓ ଭାରତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସୀତାବିଞ୍ଚର ବିକାଶ, ସୌଭାଗ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦାବି ନେଇ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦୁଝର ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପରିଷଦର ଆବାହକ ପ୍ରଫାପ କୁମାର

ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର ଏକ ପ୍ରାଚୀନ କୀର୍ତ୍ତି। ତେଣୁ ଏହାର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ପାରିପାଶ୍ଵିକ ବିକାଶ କରାଯାଉ। ଏଥିସହ ଏହାର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସ୍ଥାୟୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉ। ଅନୁପ୍ରଭାବେ ସୀତାବିଞ୍ଚର ପ୍ରସ୍ତର ମୂର୍ତ୍ତି, ଜଙ୍ଗଲ, ରାବଣ ଛାୟା ଓ ପ୍ରାଚୀନ ସଭ୍ୟତାର ଭଗ୍ନାବଶେଷ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଫାପ କହିଛନ୍ତି। ଏକ ୩ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ(ସିଏମ୍.ଓ.)କୁ ଯାଇ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ ହାତବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଜନାୟକ, ତମ୍ବୁଧର ଘଣା ଏହି ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଅପେରା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ

ବନ୍ତ, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତ ଥାନା ଅଧୀନ ବନ୍ତ ବନ୍ଦାରଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଅପେରା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ବନ୍ତ ଥାନାରେ ୧୪ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା(ନଂ.୨/୨୦) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଆକ୍ରମଣରେ ଆହତ ଯୁବକଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଉତ୍ତର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଆହତ ଯୁବକ ହେଲେ ଚିଲୋ ବଡ଼ସାହି ଗ୍ରାମର ଅବିନାଶ ସାହି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଅବିନାଶ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଅପେରା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ନାଟକ ମଝିରେ ସେ ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଯାତ୍ରା ଚେଷ୍ଟା ବାହାରେ କେତେଜଣ ଯୁବକ ମିଶି ତାଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ ବନ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପରେ ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଥିଲେ।

୧୫ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା

ପରିବା ବୋକାନୀଙ୍କଠାରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

ସିପୁଲିଆ, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ସିପୁଲିଆ ବ୍ଲକ ମଇତାପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଉପେନ୍ଦ୍ର ସୁତାର ଓରଫ ପେଟୁ (୫୦) ନାମକ ପରିବା ବୋକାନୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୫ଗ୍ରାମ ୭୫ହ ମିଲିଗ୍ରାମ (୧୫.୭)ର



ଅଭିଯୁକ୍ତ ଉପେନ୍ଦ୍ର ସୁତାର। ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ମହିଳା ଏହା ଯୋଗାଡ଼ିବା ଉପେନ୍ଦ୍ର ପୋଲିସକୁ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୦/୨୦) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚୁରାମ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବାଲେଶ୍ଵରରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ରକାକେତର ପର୍ଦାଫାଶ ପରେ ଏହାର ଚେର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକକୁ ଲାଗିଛି। ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଜାମୁଣ୍ଡା, ଶନିବାର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ରୁପେ ତହସିଲଦାର ରବିନାରାୟଣ ସାହୁ ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବୟାନ ନେଇଥିଲେ। ତେବେ ଚାଲିଥିବା ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡିଛି।

ଯୋଗାଡ଼ିଥିଲେ ଜଣେ ମହିଳା

ବ୍ରାଉନସୁଗାରକୁ ପୋଲିସ ଜବତ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଉପେନ୍ଦ୍ର ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାର କରୁଥିବା ପୋଲିସ ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଡିଏସ୍ପି ମନୋଜ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ସିପୁଲିଆ ପୋଲିସ ଚଢ଼ାଇ କରି ମଇତାପୁର ଛକକୁ ତାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଘର ନିକଟରୁ ହାତମଇତାପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ସମେତ ନଗଦ ୧୪ହଜାର ୨୭୦ଟଙ୍କା ଓ ଏହାର ଚେର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକକୁ ଲାଗିଛି। ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଜାମୁଣ୍ଡା, ଶନିବାର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ରୁପେ ତହସିଲଦାର ରବିନାରାୟଣ ସାହୁ ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବୟାନ ନେଇଥିଲେ। ତେବେ ଚାଲିଥିବା ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡିଛି।



ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରୁ ଆସିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

ସିଲିଖରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋରି ଘଟଣା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନ ହେଲେ ଘେରାଉ ଚେତାବନୀ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୧୧୧୧: ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉପେନ୍ଦ୍ରବନ୍ଦପାଟଣା, ଗୁଡ଼, ରଣସାହି, ହିଡ଼ିକା, ଗେଲୁଟି, ସାରଦା ପଞ୍ଚାୟତର ଗ୍ୟାସ୍ ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୁରୁସାହିରେ ଏକ ଗ୍ୟାସ୍ ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟନା କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ କମ୍ପାନୀରୁ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଆସୁଥିବା ସିଲିଖରୁ ଉପେନ୍ଦ୍ରବନ୍ଦପାଟଣା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଉକ୍ତି ଓ ଭାଇଭାଲି ହେବା ପରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଶୁକ୍ରବାର ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାମବାସୀ ବିତରକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ମାଲିକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପ୍ରତିବାଦରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁବର୍ଣ୍ଣନ

ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ତାରିଖରେ ଗାନ୍ଧିପୁର, ଧାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏ ଦିଗରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ ହେବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୭ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଗଲେ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ବିଶୋଇ କରାଯିବ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମଲିକ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ବିଦିନ ବିହାରୀ ଦାସ, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବାରିକ, ଆଲୋକ କୁମାର ପତି, ପ୍ରଫାପ ବେହେରା, ଅନିରୁଦ୍ଧ ବଳ ଓ ସୁନୀଲ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜାଳ ସଂଗ୍ରହ ବେଳେ ମିଳିଲା ଶିବଲିଙ୍ଗ

ଖଇରା, ୧୧୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ ଜଳପା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ସାଦିକପୁର ଗ୍ରାମର ଯୋହନ ମହାନ୍ତି ଜାଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମାଉସା ବାଡି ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଥିବା ପୋଲ କଡ଼ରେ କିଛି ଅନିରୀକ୍ଷ କାଢି ଶୁଖାଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଯୋହନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ ହେବାର ଅନୁମାନ ୨୦ଦିନ ବିତିଯାଇଛି। ଶନିବାର ସ୍ଵର୍ଗତ ଯୋହନଙ୍କ ନାତି ଉକ୍ତ ଜାଳ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଶୁଖିଲା ଅମିରି ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ବେଳେ ଗୋଡ଼ରେ ପଥର ବାଜିବାରୁ ସେ ଝୁଣ୍ଟି ପଡି ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଡାକିଥିଲେ। ସାଙ୍ଗମାନେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କଣ୍ଠାବୁଦା ସଫା କରି ତାହା ଦେଖିବା ପରେ ତାହା ଏକ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ବୋଲି ଜଣାପଡିଥିଲା। ପରେ ତାକୁ ଧୂଆଁଆଧୋଇ କରି ଗ୍ରାମବାସୀ ଜଗନାଥଙ୍କ ମାଉସାବାଡି ହେଉଥିବା ଗୃହ ଚାରିଆଡ଼େ ରଖିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ସର୍ବି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଖୁଣି ନେବେ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଖର୍ଚ୍ଚସଭା ଅଧିକାରୀ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି।



ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଶିବ ଲିଙ୍ଗ।

ବସ୍ତରେ ଲାଗିଲା ନିଆଁ, ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତିଲେ ଯାତ୍ରୀ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୧୧୧୧: ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ରେମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ୬ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପଦ୍ମପୁର ନିକଟରେ ଏକ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ ଶତାଧିକ ଯାତ୍ରୀ ନେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ହଠାତ୍ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ବାଲେଶ୍ଵର ବସ୍ଷାଖଣ୍ଡ ବସ୍ ବାହାରି ବାରିପଦା ଅଭିଯୁକ୍ତେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପଦ୍ମପୁର ନିକଟରେ ବସ୍ତରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ବସ୍ ଭିତରେ ଧୂଆଁ ଭରି ହୋଇଯିବାରୁ ବ୍ରାହ୍ମଣଙ୍କ ଏବଂ ହେଲକର ବସ୍ତରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା

ଜାଣିପାରିଥିଲେ। ବସ୍କୁ ଅଟକାଇବା ସହ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବସ୍ତର ଝରକା କାଟି ବାହାରକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ଯାତ୍ରୀମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଠେଲାପେଲା ହେବାରୁ ବସ୍ ମହିଳା, ଶିଶୁ ଓ ବୃଦ୍ଧାବୁଦ୍ଧମାନେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ, ବସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। କୌଣସି ଯାତ୍ରୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁବରଣ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଓଭରଲୋଡିଂ ଯୋଗୁ ଗାୟାରରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।

କାର୍ଯ୍ୟରତ କନଷ୍ଟେବଲଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୧୧୧୧: ବାଲେଶ୍ଵର ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କନଷ୍ଟେବଲ ଶଶିକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ (୫୨) ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ଵର ଥାନାରେ ହଠାତ୍ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ସେ ଅପରାହ୍ନରେ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କର ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ସହକର୍ମୀମାନେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ୧୯୮୬ ମସିହାରୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗରେ ଯୋଗଦେଇ ଦୀର୍ଘ ୩୪ବର୍ଷ ଧରି ସେବା କରିଆସିଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ଧର୍ମପରାୟଣ, ନିଷ୍ଠାପର, ମେଳାପା ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଶତାଧିକ ସହକର୍ମୀ ଓ ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ତୁଷାରକାନ୍ତ ଜେନା, ଆରକ୍ଷା ଦିଲ୍ଲୀ ପ ସାମନ୍ତରାୟକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଶୋକସଭା ହେବା ସହ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଵାସନା ଦେଇଥିଲେ।

ବଜସାହି, ୧୧୧୧(ସ୍ଵ.ସ୍ଵ.): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ଥାନା ରୁଣାଗାସିରିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣା ସିଂ(୩୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗତ ୫ତାରିଖରେ ଯୁବକ ଜଣକ ଘରେ ପତ୍ନୀ ବଳପୂର୍ବକ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୬/୨୦)ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରିବା ପାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗିରଫ କରିଛି। ଉଭୟଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀ ମାଉଜା କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ବଳାହାର ଅଭିଯୋଗରେ ଯୁବକ ଗିରଫ

ବଜସାହି, ୧୧୧୧(ସ୍ଵ.ସ୍ଵ.): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ଥାନା ରୁଣାଗାସିରିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣା ସିଂ(୩୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗତ ୫ତାରିଖରେ ଯୁବକ ଜଣକ ଘରେ ପତ୍ନୀ ବଳପୂର୍ବକ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୬/୨୦)ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରିବା ପାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗିରଫ କରିଛି। ଉଭୟଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀ ମାଉଜା କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

Advertisement for Sachhi Saheli laxative tablets. It features a woman in a yellow dress pointing upwards. Text includes: '24x7 Helpline: 0171-3055171', 'www.facebook.com/sachhisaheli', 'Available at all medical & general stores'. The product name 'Sachhi Saheli' is written in Hindi and Odia. Benefits listed include: 'ତଳିପେଟ ବ୍ୟଥା', 'ଅନିୟମିତତା', 'ଅଧିକ ବ୍ୟଥା', 'ଜଳା ପୂଲିବା', 'ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ', 'ରକ୍ତହୀନତା'.

Advertisement for Dr. Junejo's ACCUMASS and PET SIFA. It shows two medicine bottles. Text includes: '24x7 Helpline: 0171-3055222', 'Dr. Junejo's ACCUMASS', 'ଓଜନ ବଢ଼ାଏ ଆମ୍ବୁଟିକ୍ସାସ ଜଗାଏ', 'ଆକ୍ୟୁମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟୁଲ୍ସ', 'ପେଟ ସଫା ପେଟ ସଫା ପେଟ ସଫା', 'NATURAL LAXATIVE TABLETS'.

